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château De La petite maLmaison

Dimanche 6 octobre 2013

Le château de LA PETITE MALMAISON, demeure privée et classée, fut bâti en 1805 par l’impératrice 
JOSÉPHINE afin de pouvoir s’isoler parmi les plantes qu’elle adorait.
Jean Thomas THIBAULT et Barthélémy V1GNON en furent les premiers maîtres d’oeuvre.
Cependant, la brillante Impératrice les remplaça par BERTHAULT qui sut modeler la façade et les 
intérieurs avec finesse et légèreté. L’impératrice s’attacha de tout son coeur à l’embellissement et à la 
décoration de sa PETITE MALMAISON en faisant appel à des artistes de renom tel le marbrier GILET, 
le bronzier THOMIRE et l’ébéniste Jacob DESMALTER. Elle fit surtout élever la Grande Serre Chaude 
accolée à la façade de LA PETITE MALMAISON, où furent cultivées de nombreuses variétés exo-
tiques, ramenées de pays lointains par le naturaliste BONPLAND, notamment l’hortensia.
Son aquarelliste botaniste REDOUTE, y dessina ses plus belles roses. La botanique fût une des grandes 
passions de JOSÉPHINE, originaire de Martinique. Elle s’intéressa particulièrement à l’acclimatation de 
plantes à nos climats comme le témoigne ce passage charmant d’une lettre du comte de la Garde-Cham-
bonas retraçant sa visite des serres en compagnie de Joséphine : « Elle nous fit parcourir ses magnifiques 
serres, nous y nommant ces plantes rares que l’art et la patience de l’homme font végéter dans nos 
climats... Voici l’hortensia qui vient tout récemment d’emprunter le nom de ma fille... mais voici ma 
conquête à moi en nous montrant son beau jardin de la Martinique : la graine semée et cultivée par moi 
me rappelle mon pays, mon enfance et mes parures de jeune fille, et, en vérité, en disant cela, sa voix de 
créole semblait une musique pleine d’expression et de tendresse. »
La Grande Serre Chaude a malheureusement disparu à la mort d’EUGENE, le fils de l’Impératrice. 
Fort heureusement, subsiste le corps de bâtiment principal avec ses charmants salons où l’impératrice 
recevait ses invités pour une tasse de thé après la visite de serres. On retrouve dans une lettre du Prince 
Charles de Clary (1805), l’ambiance exquise que perpétue la famille CZARNECKI au château de LA 
PETITE MALMAISON : «De la serre, quelques marches conduisent à un joli salon, très frais, délicieu-
sement meublé, avec un parquet encadré d’une large bordure de stuc...».
Le parc du château de LA PETITE MALMAISON présente une variété d’arbres de grande valeur tels 
les cyprès chauves qui se plaisent au bord de la Rivière Anglaise, et la façade de la propriété se reflète 
tpurement dans les eaux polies de son étang. Elle garde l’attrait mystérieux des maisons aimées, et le 
raffinement de sa décoration intérieure porte le témoignage de cette éphémère souveraine.
Depuis de nombreuses années, les propriétaires actuels, la famille du comte CZARNECKI, se sont  
attachés à sauvegarder et à restaurer cette exceptionnelle demeure, afin de lui redonner sa vocation d’origine, 
celle de recevoir les hôtes de qualité, et caressent le doux rêve de peut-être un jour reconstruire la Grande 
Serre Chaude de l’Impératrice.

Pour adhérer à l’association des amis du Château de la Petite Malmaison,
vous pouvez contacter Stefan CZARNECKI

LA PETITE MALMAISON



VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES

dimanche 6 octobre 2013 à 14h30
Château de la Petite MalMaison

229 bis avenue napoléon, 92500 rueil malmaison

Gravures et Peintures anCiennes, objets d’art 
Mobilier des Xviiè au XiXè sièCles

Catalogue en ligne sur internet :
www.joron-derem.fr - www.drouot.com 

www.artfact.com

Expositions publiques sur place au Château :

Le samedi 14 et dimanche 15 septembre 2013 dans le cadre des Journées du Patrimoine, de 14h à 18h
Le samedi 28 et le dimanche 29 septembre 2013, de 14h à 18h

Le samedi 5 octobre de 11h à 18h et le dimanche 6 octobre de 10h à 12h

téléphone pendant l’exposition et la vente : 00 33 (0)6 77 63 33 35

expert - mobilier et objets d’art 
Xavier de CLERVAL 

Expert CNE-CNES

assisté de Nathalie de CLERVAL 
3, rue Geoffroy marie 

75 009 Paris 
tél : + 33 (0)6 11 84 53 15 

atalante.antique@gmail.com

expert - bijoux
Cabinet SERREt - PoRtiER

Philippe SERREt, 
Expert joailler près la Cour d’Appel de PARIS, 

Assesseur de la CCE Douanière,
Emeric PoRtiER,

Expert joailler près la Cour d’Appel de PARIS, 
Agrée par la Cour de Cassation, Assesseur de la 

CCE Douanière,
17 rue drouot - 75009 PariS
tél : + 33 (0) 1 47 70 89 82 
Fax : + 33 (0) 1 45 23 23 42
experts@serret-portier.com 

expert - tableaux
Patrice DUBoiS

Syndicat des Experts Professionnels en Oeuvres d’Art
16, rue de Provence 

75009 Paris
tél : + 33 (0)1 45 23 12 50

correspondant région centre :  
monsieur Philippe SmitS-LeFranc 

107, route de clan - 45130 meung Sur Loire 
tél. : + 33 (0)6 07 32 31 86

Les lots présentés dans cette vente ne proviennent pas du château de La Petite malmaison 
ils y ont été placés pour être photographiés in situ, de façon à les restituer dans leur cadre naturel

Maison de Ventes - Agrément du Conseil des Ventes 2002-401
46, rue Sainte-anne - 75002 Paris

tél. : +33(0)1 40 20 02 82
Fax. : +33(0)1 40 20 01 48

email : contact@joron-derem.fr
Website : www.joron-derem.fr
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2 - école française fin xviiième siècle.  
Répertoire des coiffes et coiffures de l’époque  
Paire de gravures rehaussées à l’aquarelle.  
34 x 29 cm. 	�  300 / 500 €

1 - école anglaise, vers 1800.  
Portrait d’enfant 
Huile sur toile. 
42,3 x 36 cm 	�  1 500 / 1 800 €

4 - école française vers 1800. 
Paysage animé au chasseur.  
Huile sur toile. 
42,5 x 52 cm 	�  1 200 / 1 500 €

3 - école flamande fin xviiè-début xviiiè siècle 
(suiveur des wouvermans) 
Scène de bataille 
Huile sur panneau en tondo. 
Diam. : 27 cm 	�  600 / 800 €

5 - école francaise fin xviiie - début xixe siècle.  
Marine  
Huile sur panneau en tondo. 
Dim. : 26 cm 	�  400 / 600 €

6 - école francaise fin xviiie début xixe siècle.  
Ruines animées de personnages 
Paire d’huile sur panneau en Tondo  
Diam. : 24 et 25 cm  � 1800 / 2 000 €

7 - école française ou anglaise du xixème siècle  
Vue de Varna, à proximité d’Istanbul.  
Huile sur toile 
46,5 x 65 cm � 500 / 800 €

8 - école anglaise, milieu du xixème siècle
La fillette au chapeau 
Huile sur toile  
76 x 63,5 cm  	�  1 200 / 1 500 €

9 - école anglaise du xixème siècle.  
Trois cavaliers en habit de chasse à cour
Huile sur toile
65,5 x 54 cm 	�  800 / 1 000 €

11 - école italienne du xixème siècle.  
La place St Marc à Venise 
Huile sur toile rentoilée
37,5 x 55,5 cm	�  600 / 800 €

10 - école française fin xixème siècle
Scène de fête aux lampions 
Huile sur toile en grisaille,  
monogramée E.K. et datée 1898 
27,5 x 41 cm 	�  600 / 800 €
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12 - napoléon thomas xixe siècle
Portrait d’une femme au métier à tisser
Huile sur toile. Signée N.Thomas en bas à droite
100 x 82 cm  	�  1500 / 2 000 €

13 - école francaise xixe siècle 
Nature morte aux raisins  
Huile sur toile 
41 x 32 cm 	�  400 / 500 €

14 - école francaise du xixe siècle 
La femme allongée sur un fauteuil à l’éventail 
Huile sur toile (légers accidents)
38,5 x 46,4 cm	�  500 / 800 €

16 - henri bauche (actif vers 1930). 
Vase de fleurs sur un entablement
Huile sur toile (légers accidents),  
signée et datée 1938 en bas à droite.  
65 x 50 cm  	�  100 / 200 €

17 - germaine de saint-denis  
(active fin xixe - début xxè siècle)  
Coucher de soleil symboliste
Huile sur toile 
Signé en bas à gauche
80 x 113 cm	�  500 / 800 €

15 - école francaise du xixe siècle 
La toilette femme nue assise devant un miroir
Huile sur toile, monogrammée en bas à gauche
54 x 44 cm 	�  600 / 800 €

18 - école francaise du xviiie siècle 
La leçon de musique et le déjeuner d’huîtres
Deux huiles sur toile formant pendants
97 x 109 cm chaque environ 	� 7 000 / 8 000 €

19 -ecole italienne du xviè siècle  
Allégorie de la musique 
Huile sur toile  
85,5 x 72 cm� 8 000 / 10 000 €
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20 - école du nord du xviie siècle (entourage de philips wouverman, 1619-1688)
Le départ et le retour de chasse
Deux huiles sur panneaux parquetés formant pendants 
Cadres d’époque en bois sculpté et stuc doré
53 x 41 cm chaque environ	  � 5 000 / 6 000 €

21 - école du nord du xviiie siècle 
Le lipizzan
Huile sur toile
33 x 46 cm 	�  2 000 / 2 500 €

22 - attribué à w. van mieris (xviie siècle) 
L’enfant à la cage d’oiseaux
Huile sur toile (rentoilée) 
Signé en bas à droite
41 x 33 cm 	�  1 500 / 2 000 €

23 - école hollandaise premièer moitié du xviiè siècle 
Voilier dans la tempête 
Huile sur toile 
57 x 82,5 cm � 22 000 / 26 000 €

25 - école flamande fin xviie siècle 
(entourage de jan pooter)
La fête villageoise
Huile sur panneau parqueté.
28 x 39 cm.  � 3 000 / 4 000 €

24 - école flamande du xviiè siècle 
(suiveur de brueghel)  
Eros au réveil 
Huile sur panneau.  
22 x 13 cm� 2 000 €

26 - attribué à jean de troy  
(toulouse 1638 - montpellier 1691) 
Portrait de femme en buste au corsage orné de dentelle, dans 
un grand drapé bleu brodé de fil d’or. 
Huile sur toile de forme ovale (Rentoilage)
72,5 x 59 cm
Dans un beau cadre d’époque en bois sculpté de coquilles 
éclatées, fleurs et feuillages	�  4 000 / 5 000 €
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32 - école francaise, milieu xixe siècle 
Le relais de poste
Huile sur toile. (légers accidents).  
32,5 x 40,5 cm 	�  500 / 800 €

33 - école française, milieu xixe s
La mère et son enfant 
Huile sur toile
34 x 28,5 cm 	�  600 / 800 €

34 - école du nord du xixe siècle 
Portrait d’un garçonnet au chapeau de 
paille. 
Huile sur toile
15 x 15 cm 	�  300 / 500 €

31 - dans le goût de l’école 
flamande (xixe siècle)  
Scène d’intérieur flamand
Huile sur toile marouflée sur carton.  
52 x 47 cm � 600 / 800 €

30 - école francaise, fin xixe siècle 
Bouquet de fleurs
Huile sur toile
48 x 38 cm.  � 1 000 / 1 500 €

27 - école francaise du debut du xviiie siècle 
Alexandre et la mère de Darius
Huile sur toile
71,5 x 86,5 cm � 2 000 / 2 500 €

29 - hans sorensen lund  
(école scandinave xxe siècle)
Le modèle dans l’atelier
Huile sur toile signée et datée 1919 en bas 
à gauche
64,5 x 55,5 cm	�  1 000 / 1 500 €

35 - frédéric pellereau (actif entre 1867 et 1895)
La récolte des olives au Portugal 
Huile sur toile 
Signé, situé à Porto et daté 1880, en bas à gauche
75 x 100 cm 	�  3 000 / 4 000 €

Provenance :  
- Collection José da Silva (Villa Nova de Gaya). Portugal
- Collection privée - Paris

Note : 
Extrait de Noticia de Alguns Pintores Portuguezes, Tome I vol X, Lisboa 1903:
«Frédéric Pellereau est natif de Boulogne-sur-Mer et entreprend un voyage au Portugal en 1867, en compagnie de José Duarte de Oliveira, 
de Porto. Accueilli par ses commanditaires et ses relations sur place, Pellereau représente des scènes de la vie quotidienne de Porto et de ses 
environs. Et en particulier les costumes traditionnels portugais (...). Les scènes de genre qu’il peint dans les premiers temps de son séjour 
sont en majorité acquis par la colonie anglaise de la ville. Il convient de distinguer ses deux peintures les plus importantes de cette époque, 
à savoir : l’une représente un chariot, tiré par des boeufs et déchargé de ses sacs de maïs. (ndlr. notre tableau). Cette oeuvre appartient à 
la collection de Sr. Antonio José da Silva, négociant de vin, à Palhacinhas, Villa Nova de Gaya. L’autre oeuvre importante représente une 
danse paysanne tirée de la vie quotidienne de Minhota, ce tableau appartient à son ami José Duarte de Oliveira.
Pellereau a enseigné sa peinture dans les lycées et les demeures privées et a élégamment gravé sur bois la majeure partie des compositions 
publiées dans le Journal d’Horticulture Pratique (publication portuguaise)»
Il retourne en France en 1894.

28 - école française fin xviiiè, début xixè  siècle 
Jeune fille aux roses - Jeune homme au chapeau 
Paire d’ huiles sur toile  
57 x 44 cm � 1 000 / 1 500 €

36 - emil wennervald (1859-1934)
La passée aux canards 
Huile sur toile, signée en bas à droite 
85 x 120 cm � 1 200 / 1 500 €
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37 - svend drews (1919-2003) 
La Régate
Huile sur toile signée en bas à droite 
50 x 70 cm 	�  600 / 800 €

38 - karoly miksa reissmann 
(hongrie, 1856-1917) 
Scène de rue animée en Orient
Aquarelle signée en bas à droite
44 x 34 cm � 500 / 800 €

39 - gustav ericson fischer (1846-1893) 
Le maréchal ferrant dans l’écurie
Huile sur toile, signée et datée 1883
92 x 78 cm � 1 800 / 2 000 €

40 - dans le goût de emil rau (1858-1937) 
Le retour de la chasse au tyrol
Huile sur toile, porte une signature en bas 
à gauche
40 x 28 cm	�  600 / 800 €

41 - gibert bellan (1868-1938)
Notre- Dame de Paris
Pastel, signé en bas à gauche  
99 x 65,5 cm	 400 / 600 €

42 - école cubiste du xxè s. 
Portait de femme 
Gouache sur papier  
Monogramme illisible
36 x 24,5 cm 	 500 / 600 €

43 - école française du xxè s. 
Nu à la cheminée
Huile sur toile
Monogrammée en bas à droite
51 x 35 cm 	 400 / 500 €

44 - école française du xxè s
Paysage à la clôture ensoleilllée
Huile sur toile
41 x 30 cm	 400 / 500 €

joaillerie et horlogerie

74

75

76

79

85

83

80

82

84

81

78 77
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Pastel, signé en bas à gauche  
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Portait de femme 
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Nu à la cheminée
Huile sur toile
Monogrammée en bas à droite
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45 - élément de chatelaine en laiton doré et ciselé, 
supportant trois perles de verre aventuriné.
(Transformation d’un élément du XVIIIème siècle).
(Accidents aux perles).
Hauteur sans les perles : 6,6 cm.� 30 / 60 euros

46 - collier de perles de culture blanches choker,  
le fermoir en métal doré. 
Longueur : 41 cm. 
Diamètre des perles : 6,5 à 7 mm� 40 / 80 euros

47 - collier de perles de cultures choker, légèrement 
baroques, grises ou teintées rose ou noir. Le fermoir aimanté. 
Longueur : 45 cm. � 40 / 80 euros

48 - chaînette en argent retenant dix-neuf perles de culture 
blanches en pampille. 
Poids brut : 17,3 g. 
Longueur : 43 cm.
Diamètre des perles : 7,5 à 8,5 mm. � 40 / 80 euros

49 - collier trois rangs torsadés de perles de culture 
blanches, roses ou grises, peut-être teintées. Le fermoir 
orné d’une fleur de nacre gravée et d’une petite perle de 
culture bouton. 
Longueur : 47 cm. � 40 / 80 euros

50 - collier quatre brins torsadés de perles de culture 
blanches ou teintées de couleur et de forme différentes.  
Le fermoir en métal argenté. 
Longueur : 49 cm. � 40 / 80 euros

51 - collier de perles de culture légèrement baroques, 
teintées marron, alternées de perles de citrine (et imitation 
de citrine). Le fermoir en or. 
Longueur : 43 cm. � 50 / 100 euros

52 - deux motifs tressés de perles de culture blanches et 
de perles de malachite, pouvant s’adapter à des boucles 
d’oreilles dont le système est manquant. � 50 / 80 euros
Reserve : 50

53 - bague anneau en or jaune godronné, ornée d’un saphir 
ovale facetté serti-clos. 
Travail français.
Poids brut : 5 g.
Tour de doigt : 50.5 .� 80 / 120 euros

54 - sautoir de perles de culture blanches choker, le 
fermoir en métal doré serti d’une pierre blanche d’imitation. 
Longueur : 80 cm. 
Diamètre des perles : 7 à 7,2 mm. � 80 / 120 euros

55 - bague en or jaune, sertie de trois perles de culture 
blanches de différents formats, ainsi que de deux émeraudes 
rondes facettées. 
Poids brut : 3,8 g. � 120 / 170 euros

56 - sautoir de perles de culture blanches choker.  
Sans fermoir. 
Diamètre des perles : 7 à 7,5 mm. 
Hauteur : 77 cm. � 150 / 200 euros

57 - alliance en or gris, sertie de petits diamants de taille 8/8. 
Poids brut : 4,6 g. � 190 / 230 euros

58 - paire de boutons de manchettes en or jaune à décor 
d’onyx. 
Poids brut : 12 g.� 200 / 300 euros

59 - petite bague en or jaune, sertie d’un saphir ovale 
facetté entre six petits brillants.
Poids brut : 2,2 g. � 200 / 250 euros

60 - bague en or, sertie d’un diamant de taille ancienne.
Poids brut : 2 g. � 300 / 400 euros

61 - bague en or jaune, sertie d’un diamant rond de taille 
brillant. 
Poids brut : 3,2 g. � 330 / 380 euros

62 - chaîne giletière en or jaune filigrané supportant un 
scarabée en or serti de lapis-lazuli.  
Poids brut : 22 g. � 350 / 450 euros

63 - montre bracelet d’homme, ronde, à mouvement 
mécanique, et trotteuse centrale en or jaune. 
Certina, vers 1950.
Le bracelet en cuir brun. 
Poids brut : 41 g. � 400 / 600 euros

64 - collier torsadé de dix rangs de petites perles fines, 
pouvant  se tranformer en collier et bracelet.  
Les fermoirs en or jaune ajourés.
Longueur du collier : 38 cm. 
Longueur du bracelet : 17,5 cm. � 500 / 700 euros

65 - pendentif camée agate «profil de femme», la 
monture en or jaune gravé partiellement émaillé noir et 
sertie de quatre demi-perles. (Accidents - soudure)
Vendu comme bris. 
Poids brut : 17 g.� 150 / 200 euros

66 - petite broche barrette ornée de rubis navettes et 
diamants taillés en rose. 
Poids brut : 4,5 g. � 200 / 300 euros

67 - bague en or jaune 9KT (375 millièmes) sertie d’un 
saphir ovale entouré de dix diamants ronds.
Travail anglais.
Poids : 3 g.� 250 / 350 euros

68 - broche barrette en or jaune et platine sertie de 
petits diamants taillés en roses en chute. 
Travail français.
Poids brut : 5 g.� 300 / 400 euros

69 - bague genre «tibia» en or jaune, sertie d’un diamant 
coussin de taille ancienne. 
Poids brut : 6,9 g. �  300 / 350 euros

70 - bague jonc en or jaune, sertie d’un diamant de taille 
brillant. 
Poids brut : 9 g. � 350 / 500 euros

71 - bague de forme coussin en or jaune, sertie d’un 
saphir rectangulaire entouré de deux lignes de petits 
diamants.
Poids brut : 6 g. � 400 / 500 euros

72 - montre bracelet de dame, mécanique, 
rectangulaire, les attaches serties de petits diamants. 
Avec son tour de poignet tubogaz en or. 
ESCA, vers 1945. 
Poids brut : 42 g� 600 / 900 euros

73 -collier torsadé de dix-sept rangs de petites perles 
fines, le fermoir en or serti d’une perle et de brillants. 
Longueur : 36 cm. � 800 / 1000 euros
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74 - bague bandeau en or jaune, sertie de deux lignes de 
petits diamants. Les côtés ajourés d’étoiles et de coeurs.
Poids brut : 4 g. � 200 / 300 euros

75 - bague à double corps en or jaune torsadé partiellement 
sertie de petits brillants. 
(Petits accidents à quatre diamants et une pierre fausse). 
Poids brut : 6 g.
Tour de doigt : 54. � 250 / 350 euros

76 - alliance en or jaune, sertie de brillants.
Travail français.
Poids brut : 6 g. 
Tour de doigt : 56,5.� 300 / 500 euros

77 - bague en or gris, ornée d’une perle de culture poire 
entourée de volutes serties de petits brillants.
Poids brut : 8 g.� 300 / 500 euros

78 - pendentif en or jaune sertie d’une émeraude poire 
taillée en briolette et d’un petit diamant de taille brillant. 
Poids brut : 1,9 g. � 300 / 400 euros

79 -montre bracelet d’homme, de forme rectangulaire 
à angles arrondis, le cadran satiné, index à bâtonnets, le 
mouvement mécanique, le tour de poignet en cuir.
Baume et Mercier. 
Poids brut : 35 g.� 600 / 800 euros

80 - montre bracelet de dame en acier et or jaune, de 
forme ronde, à mouvement mécanique et remontage 
automatique. Le cadran satiné doré, guichet dateur à trois 
heures. Le bracelet maillons souples à boucle déployante. 
Rolex, «Oyster Perpetual Date». 
Poids brut : 50 g. � 800 / 1200 euros

81 - bague en or gris à décor de larges entrelacs sertie de 
petits brillants. 
Poids : 13,9 g.
Tour de doigt : 58.  � 800 / 1200 euros

82 - petit bracelet articulé en or gris de style 1930 serti de 
brillants et rubis calibrés. 
Poids brut : 23 g.
Longueur : 18,6 cm.� 1600 / 2200 euros

83 - bague en or gris, le chaton de forme carré et diamant 
de forme princesse sur papier. 
(Monture à ressouder).
Poids du diamant : 1,11 ct.
Poids but : 9 g.� 1800 / 2500 euros

84 - bague dôme en or jaune, sertie d’une émeraude 
rectangulaire à pans coupés entourée de pavages de 
diamants de taille brillant. 
Poids brut : 10,9 g. � 2200 / 2800 euros

85 - bague en or gris et platine, sertie d’un diamant rond de 
taille brillant pesant 3,01 ct.
Tour de doigt : 55.
Poids brut : 4 g.�   10000 / 12000 euros

mobilier et objets d’art
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86 - paire de putto en bronze à patine brune,  
Reposant sur des bases en marbre blanc.  
xixè siècle. 
Haut.: 22,5 cm, Larg.: 8,5 cm  � 700 / 800 €

90 - glace a fronton en bois doré et rechampi à 
décor de feuilles de chêne, de frises, de guirlandes de 
perles, de guirlandes de laurier et de mascarons. 
Epoque Louis XVI. 
Haut.: 106 cm, Larg.: 55 cm � 1 000 / 1 200 €

87 - paire de tabourets  
Relaqués de forme carrée, reposant sur des pieds à étranglement. 
Epoque Empire.  
Haut.:  43 cm Larg.: 35,5 cm Prof.: 35,5 cm � 900 / 1 000 €

88 - vase de forme médicis  
En tôle laquée à fond vert.  
Epoque Empire.  
Haut.: 39,3 cm Larg.: 21,5 cm  �  
� 500 / 600 €

89 - auguste-marie barreau  
(mort en 1922),  
sculpture en bronze à patine dorée 
représentant une femme à l’Antique sur 
un socle rectangulaire. Signé.  
Cachet de fondeur : «Dulin à Marseille» 
Inscription sur le socle : «Médaille d’or 
à l’exposition des Beaux- Arts de 1869 - 
acheté par l’état » 
Haut.: 58,5 cm� 800 / 1 000 €

91 - important plateau en tôle laquée à décors en 
polychromie sur fond jaune de paysages de la Suisse 
dans des cartouches. 
Epoque Empire.  
Haut.: 75,8 cm, Larg.: 56,2 cm  � 500 / 600 €

93 - tric-trac de forme rectangulaire  
en acajou et placage, reposant sur des pieds à cannelures.  
Estampillé J. Vassou  
Jean-Baptiste Vassou : reçu Maître le 28 janvier 1767.   
Epoque Louis XVI. (petits accidents)  
Haut.: 71,5 cm, Larg.: 114,8 cm Prof.: 58,5 cm� 3 000 / 3 500 €

92 - paire de fauteuils cannés en bois teinté 
acajou, les dossiers carrés sont centrés d’un ovale.  
Les assises en forme de fer à cheval reposent sur des 
pieds fuselés à cannelures.   
Style Louis XVI.   
Haut.: 98 cm, Larg.: 55,5 cm, Prof.: 51,5 cm 
� 1 000 / 1 200 €

95 - barre de cheminée réglable en bronze doré (usures) 
Composée de deux terrasses rectangulaires sur lesquelles sont couchées 
deux lévriers. Epoque Restauration.   
Haut.: 33,5 cm, Larg. : 127,4 cm, Prof.: 14,4 cm� 800 / 1 000 €

94 - cartel en vernis martin,  
de forme violonée, reposant sur son cul de lampe. 
Décor au héron.  
Mouvement signé CAUSARD à Paris.  
xixè siècle, Style Louis XV.  
Haut.: 143 cm, Larg.: 52,8 cm, Prof.: 25,5 cm   
� 3 800 / 4 000€

96 - commode à ressaut en marqueterie ouvrant 
à cinq tiroirs sur trois rangs.  
Les montants arrondis en retrait, reposent sur des 
pieds cambrés.  
Décor de croisillons dans des encadrements de bois 
de rose et rubans.  
Ornementation de bronzes ciselés et dorés : chutes, 
poignées, entrées, sabots et tablier.  
Marbre gris Sainte Anne.  
Estampille de Bircklé  
Jacques Bircklé : reçu Maître le 30 juillet 1764.  
Epoque Transition.  
Haut.: 89cm, Larg.: 130,8 cm Prof.: 40,8 cm 
� 17 000 / 18 000 €
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97 - jean-baptiste carpeaux 
(d’après). Pourquoi naître esclave  
Buste en plâtre patiné bronze.  
Haut.: 61 cm, Larg.: 45 cm � 800 / 1 200 €

98 - grande lampe bouillotte  
en bronze argenté, à quatre bras de 
lumière de style rocaille.  
Fin XIXè siècle.  
Haut.: 90 cm� 1 400 / 1 500 €

99 - couple de jeunes paysans en 
bronze Ciselé et patiné sur des socles en 
marbre.   
Epoque Louis XVI.  
Haut.: 21 cm, D.: 7,1 cm � 600 / 800 €

100 - bureau cylindre toutes faces en placage d’acajou ouvrant 
dans la partie supérieure à trois tiroirs. Le cylindre laisse découvrir 
des tiroirs et des classeurs. La ceinture est composée de trois tiroirs.  
Piétement fuselé à cannelures. Dessus marbre blanc.  
Epoque Louis XVI.  
Haut.: 116 cm, Larg.: 95 cm, Prof .: 48 cm  � 2 500 / 3 000 €

102 - paire de fauteuils en hêtre mouluré et sculpté. Les dossiers 
carrés sont réunis par des accotoirs à machettes, reposant sur des 
balustres. Pieds avant tournés.  
Epoque Directoire.  
Haut. : 89,8 cm, Larg. : 57 cm, Prof. : 48,5 cm� 500 /600 €

101 - bureau plat à caissons en placage d’acajou, ouvrant à 
cinq tiroirs, reposant sur des pieds gainés.  
Ornementation d’une riche garniture de bronzes ciselés et dorés.  
Estampille de DELISLE à Paris.  
Deuxième partie XIXè siècle.  
Haut.: 76 cm, Larg.: 131 cm, Prof.: 70 cm� 2 500 / 3 000 €

103 - Très importante paire d’appliques en bronze ciselé 
et doré. Le corps est formé d’un torse de putti ailé sortant 
d’une gaine de feuilles d’acanthe terminée par un fleuron à 
palmette. Les bras levés des putti soutiennent une corbeille 
d’où partent cinq branches en bronze patiné terminées par des 
bobèches en bronze doré. 
Epoque Empire. 
Haut.: 69 cm, Larg.: 24,5 cm  
Note :  
Ce modèle de Claude Galle se retrouve dans le salon de 
l’Empereur au Grand Trianon. Livré le 25 juin 1810, ils sont 
décrits de la façon suivante : Deux paires de bras, gros enfants, 
riches, portant sept lumières ciselées, dorées en or mat, modèle 
fait pour la place. Prix demandé 1450 F.
Mises en place dans le salon de l’Empereur en 1810, les 
appliques ont conservé leur emplacement initial.

Claude Galle (1759 - 1815) naît à Villepreux près de 
Versailles, vient à Paris pour faire son apprentissage chez le 
fondeur Pierre Foy rue du Four. En 1784, il se marie avec 
sa fille, Marie-Elisabeth. Lorsque Foy meurt en 1788, Galle 
reprend son atelier et est reçu maître en 1786. Il déménage 
Quai de la Monnaie, puis en 1805, s’établit 60 rue de 
Vivienne.
Son œuvre a souvent été confondue avec celle de Pierre-
Philippe Thomire, avec lequel il collabora parfois. Les deux 
sculpteurs ont fourni le Garde Meuble. Claude Galle fut 
le bronzier préféré de Napoléon Ier. Il livra beaucoup pour 
Compiègne, Rambouillet, les Trianons, Saint-Cloud, ainsi que 
pour des palais italiens.
Bibliographie: D.Ledoux-Lebard, Le Grand Trianon, t.1, 
Paris, 1975, p. 1110 
� 8 000 / 10 000 € Détail sur la couverture du catalogue

105 - bureau de pente de milieu, galbé en marqueterie de bois de 
violette à décor central d’un bouquet en bois de bout. Il ouvre à un 
abattant, découvrant un «castin», monté en noyer. La ceinture ouvre en 
façade à deux tiroirs, reposant sur des pieds cambrés. Ornementation 
de bronzes ciselés et dorés (usures).  
Epoque Louis XV.  
Haut. : 94 cm, Larg. : 79 cm, Prof. : 47 cm � 3 500 / 4 000 €

104 - paire de fauteuils à dossiers renversés, en acajou et 
placage d’acajou. Les accotoirs reposent sur des balustres. Pieds avant 
tournés, arrières en sabre. Décor sculpté en draperie.  
Epoque Directoire.  
Haut. : 87 cm, Larg. : 56 cm, Prof. : 52 cm� 1 500 / 1 800 €
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97 - jean-baptiste carpeaux 
(d’après). Pourquoi naître esclave  
Buste en plâtre patiné bronze.  
Haut.: 61 cm, Larg.: 45 cm � 800 / 1 200 €

98 - grande lampe bouillotte  
en bronze argenté, à quatre bras de 
lumière de style rocaille.  
Fin XIXè siècle.  
Haut.: 90 cm� 1 400 / 1 500 €
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bronze Ciselé et patiné sur des socles en 
marbre.   
Epoque Louis XVI.  
Haut.: 21 cm, D.: 7,1 cm � 600 / 800 €

100 - bureau cylindre toutes faces en placage d’acajou ouvrant 
dans la partie supérieure à trois tiroirs. Le cylindre laisse découvrir 
des tiroirs et des classeurs. La ceinture est composée de trois tiroirs.  
Piétement fuselé à cannelures. Dessus marbre blanc.  
Epoque Louis XVI.  
Haut.: 116 cm, Larg.: 95 cm, Prof .: 48 cm  � 2 500 / 3 000 €

102 - paire de fauteuils en hêtre mouluré et sculpté. Les dossiers 
carrés sont réunis par des accotoirs à machettes, reposant sur des 
balustres. Pieds avant tournés.  
Epoque Directoire.  
Haut. : 89,8 cm, Larg. : 57 cm, Prof. : 48,5 cm� 500 /600 €
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Ornementation d’une riche garniture de bronzes ciselés et dorés.  
Estampille de DELISLE à Paris.  
Deuxième partie XIXè siècle.  
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103 - Très importante paire d’appliques en bronze ciselé 
et doré. Le corps est formé d’un torse de putti ailé sortant 
d’une gaine de feuilles d’acanthe terminée par un fleuron à 
palmette. Les bras levés des putti soutiennent une corbeille 
d’où partent cinq branches en bronze patiné terminées par des 
bobèches en bronze doré. 
Epoque Empire. 
Haut.: 69 cm, Larg.: 24,5 cm  
Note :  
Ce modèle de Claude Galle se retrouve dans le salon de 
l’Empereur au Grand Trianon. Livré le 25 juin 1810, ils sont 
décrits de la façon suivante : Deux paires de bras, gros enfants, 
riches, portant sept lumières ciselées, dorées en or mat, modèle 
fait pour la place. Prix demandé 1450 F.
Mises en place dans le salon de l’Empereur en 1810, les 
appliques ont conservé leur emplacement initial.

Claude Galle (1759 - 1815) naît à Villepreux près de 
Versailles, vient à Paris pour faire son apprentissage chez le 
fondeur Pierre Foy rue du Four. En 1784, il se marie avec 
sa fille, Marie-Elisabeth. Lorsque Foy meurt en 1788, Galle 
reprend son atelier et est reçu maître en 1786. Il déménage 
Quai de la Monnaie, puis en 1805, s’établit 60 rue de 
Vivienne.
Son œuvre a souvent été confondue avec celle de Pierre-
Philippe Thomire, avec lequel il collabora parfois. Les deux 
sculpteurs ont fourni le Garde Meuble. Claude Galle fut 
le bronzier préféré de Napoléon Ier. Il livra beaucoup pour 
Compiègne, Rambouillet, les Trianons, Saint-Cloud, ainsi que 
pour des palais italiens.
Bibliographie: D.Ledoux-Lebard, Le Grand Trianon, t.1, 
Paris, 1975, p. 1110 
� 8 000 / 10 000 € Détail sur la couverture du catalogue
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104 - paire de fauteuils à dossiers renversés, en acajou et 
placage d’acajou. Les accotoirs reposent sur des balustres. Pieds avant 
tournés, arrières en sabre. Décor sculpté en draperie.  
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Haut. : 87 cm, Larg. : 56 cm, Prof. : 52 cm� 1 500 / 1 800 €
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106 - pendule en bronze 
ciselé et doré en forme d’urne 
couverte. Epoque Empire.  
Haut.: 31,8 cm�  
� 2 000 / 2 200 €

107 - pot couvert en 
porcelaine bleu blanc, le 
couvercle est surmonté 
d’un chien de Fô.  
Style Kangxi.   
Haut.: 27 cm � 600 / 800 €

108 - lampe bouillotte  
en bronze, à deux bras de 
lumière, reposant sur une base 
ronde. Abat-jour réglable.  
Style Empire.  
Haut.: 53,5 cm� 1 800 / 2 000 €

109 - somno en tôle 
peinte et cuivre mouluré 
ouvrant par deux vantaux.  
Début du XIXè siècle.  
Haut.: 86,5 cm, D.: 38 cm  
� 1 000 / 1 200 €

110 - petite table de bureau de salon en bois noirci ouvrant 
à un tiroir en ceinture. Epoque Louis XV. (restaurations).  
Haut.: 74 cm, Larg.: 87 cm, Prof.: 63 cm� 1 200 / 1 500 €

111 - cave à liqueur en palissandre et marqueterie de bois clair, 
intérieur complet (accident à un verre). Epoque Charles X.  
Haut.: 25 cm, Larg.: 31,5 cm, Prof.: 32 cm � 800 / 1 000 €

112 - miroir à parcloses en bois 
sculpté et doré à décor de guirlandes 
et coupe de fruits.  
Provence - Epoque Louis XVI. 
Haut.: 112 cm, Larg.: 71 cm   
� 1 200 / 1 500 €

113 - baromètre 
thermomètre en verre 
églomisé surmonté d’une lyre. 
Epoque Charles X. (manque).  
Haut.: 97,5 cm, Larg.: 52,5 cm  
� 1 800 / 2 000 €

114 - paire de vases en porcelaine à décor de 
fleurs et volatiles polychromes.  
Canton XIXè siècle.  
Haut.: 35 cm, Larg.: 18 cm	�  1 800 / 2 000 €
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127 - paire de large fauteuils à la reine en bois sculpté et 
laqué. Décor de piastres et entrelacs. Ils reposent sur des pieds 
fuselés à cannelures.  
Estampillés H. Jacob. Henri Jacob : reçu Maître en 1765.   
Epoque Louis XVI.  
Haut.: 95 cm, Larg.: 60,6 cm, Prof.: 53,2 cm � 3 000 / 3 500 €

128 - paire de large fauteuils à la reine en bois sculpté et 
laqué. Décor de piastres et entrelacs. Ils reposent sur des pieds 
fuselés à cannelures.  
Estampillés H. Jacob. Henri Jacob : reçu Maître en 1765.   
Epoque Louis XVI.  
Haut.: 95 cm, Larg.: 60,6 cm, Prof.: 53,2 cm � 3 000 / 3 500 €

Lot 127 et 128 vendus séparément avec faculté de réunion.

126 - paire de grands candélabres en bronze à patine 
brune, composés de satyres tenant deux bras de lumières. Bases 
rondes en marbre blanc. Monture en bronze ciselé et doré 
(usures). XIXè siècle, dans l’esprit de Clodion.  
Haut. : 49,5 cm, Larg. : 27,5 cm� 3 000 / 3 500 €

125 - miroir baroque en bois sculpté et doré a décor de 
masques et de chimères ( reparqueté et petits accidents).  
Italie, XVIIIè siècle.  
Haut.: 141 cm, Larg.: 90 cm . � 2 500 / 3 000 €

124 - exceptionnelle commode tombeau  
mouvementée et galbée en placage de bois de violette, 
ouvrant à quatre tiroirs sur trois rangs. Ornementation de 
bronzes ciselés et dorés (usures) : chutes aux espagnolettes 
en vis-à-vis, sabots, poignées et entrées de serrures.  
Marbre brèche d’Alep en arbalète, mouluré.  
Estampille de F.L. correspondant à Lieutaud, maîtrise en 
1749.Epoque Régence.   
Haut.: 82,2 cm, Larg.: 146,5 cm, Prof.: 67,8 cm.  
Note :  
Une étude est en cours concernant cette grande famille 
d’artisans, d’ébéniste de sculpteurs et fabriquants de boitier 
d’horloge. Plusieurs caractéristiques sont déjà mis en 
évidence concernant notre maître ébéniste : la très bonne 
fabrication des bâtis, le plus souvent un placage de bois de 
violette et des bronzes issus d’un dessin propre à Lieutaud. 
 � 20 000 / 25 000 €

116 - paire de candélabres en 
bronze ciselé. Le fût à décors de putto 
dans un enroulement, soutenant 
quatre bras de lumières. (Manque une 
coupelle).Fin XIXè siècle.
Haut. : 47,5 cm � 1 500 / 2 000 €

117 - paire de petites cassolettes couvertes en 
marbre, montées en bronze à prises de bélier.  
Fin XIXè siècle.  
Haut.: 24 cm, Larg.: 11 cm � 1 000 / 1 200 €

115 - pendule en bronze au thème de 
Diane chasseresse. Mouvement Paris. 
Première moitié du XIXè siècle.    
Haut.: 37 cm, Larg.: 23,5 cm, Prof.: 11,5 cm  
� 1 400 / 1 600 €

118 - petite commode mouvementée en 
placage de bois de rose, ouvrant par deux 
tiroirs. Estampillée VIE  
Sébastion Vié : reçu Maître le 5 octobre 1767  
Epoque Louis XV.  
Haut.: 79 cm, Larg.: 59 cm, Prof.: 34 cm  
� 3 500 / 4 000 €

119 - rare fauteuil d’officier en 
bois laqué. Le dossier à décor ajouré 
en éventail est réuni par des accotoirs 
cambrés. Pieds sabre.  
Epoque Directoire.  
Haut.: 89 cm, Larg.: 61 cm, Prof.: 47 cm   
� 1 800 / 2 000 €

120 - étagère murale en noyer 
et marqueterie de satiné, amarante 
et bois de rose, ouvrant à deux 
portes. Epoque Louis XVI.  
Haut.: 72 cm, Larg.: 44,5 cm, Prof.: 
21,5 cm. � 2 000 / 2 200 €

121 - étagère trapézoïdale en bois 
laqué vert, composée de trois plateaux.  
Epoque Louis XV.  
H.: 130 cm, L.: 64 cm, P.: 30 cm  
� 1 500 / 1 800 €

122 - table de salon en placage 
ouvrant à trois tiroirs, à décor d’un 
damier. Epoque Transition.  
H.: 78,3 cm, L.: 34,5 cm, P.: 49 cm  
� 1 200 / 1 500 €

123 - sujet en chêne sculpté et 
patiné représentant une dame à la 
cape et au pot à bouillon.  
Fin XVIIè siècle.  
Haut.: 70 cm. � 1 800 / 2 000 €
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139 - cartel de forme 
mouvementée en vernis martin à 
fond vert et rechampi de fleurs. 
Ornementation de bronzes dorés à 
décor de coquilles, motifs feuillagés, 
petits vases et motifs floraux.  
Le cadran émaillé est signé de 
Bertrand à Paris.  
Mouvement à sonnerie à la demande.  
Epoque Louis XV.  
H.: 79 cm, L.: 29 cm, P.: 17cm�  
� 4 500 / 5 000 €

138 - paire de grands candélabres en bronze 
doré (usures) et patine brune, composés de sept bras 
de lumière. Bases tripode à pattes de lion.  
Epoque Restauration.  
Haut. : 83,4 cm, Larg. : 36 cm � 3 000 / 3 500 €

137 - serviteur muet acajou, composé 
de trois plateaux repliables.  
Travail anglais, fin XIXè siècle.   
Haut.: 124 cm, Larg.: 63 cm� 1 500 / 1 800 €

140 - paire d’encoignures en placage de palissandre à décor d’un motif central. Marbre brèche d’Alep.  
Epoque Régence. Haut.: 82,8 cm, Larg.: 71 cm, Prof.: 49,8 cm � 3 000 / 3 500 €

142 - étagère en acajou et placage 
d’acajou, ouvrant à un tiroir.  
Les montant tournés simulent le 
bambou.  
Marbre Anthracite (accidents).  
Epoque Restauration.  
H.: 144,5 cm, L.: 45,8 cm, P.: 36,8 cm 
� 1 000 / 1 500 €

141 - table de salon en marqueterie de bois de 
rose, de satiné et de bois exotiques à décor sur les 
deux plateaux de fleurs, encadrés d’un filets double 
« à la grecque ». Elle ouvre à un tiroir en ceinture 
et repose sur 4 pied galbés réunis par une tablette 
d’entretoise cerclée d’une petite lingotière.  
Ornementation de bronzes dorés.  
Epoque Louis XV.  
Haut.: 72 cm, Larg.: 55 cm, Prof.: 38 cm.  
� 3 500 / 4 000€

129 - petite console demi-lune en 
bois sculpté, laqué et doré. Elle repose 
sur des pieds fuselés à cannelures, réunis 
par une entretoise. Marbre gris Sainte 
Anne.  
Epoque Louis XVI.  
H.: 81 cm, L.: 64,8 cm, P.: 38,8 cm.  
Note : le dessin s’inspire des œuvres de 
l’ébéniste Weisweiler. 
� 2 500 / 2 800 €

130 - sculpture en régule 
représentant l’Allégorie de la 
chasse. Patine brune nuancé. 
Socle rond en marbre rouge. 
Signé Szczenswaki ?   
Haut. : 59,5 cm � 600 / 800 €

131 - grande paire de bergères en hêtre mouluré et 
sculpté. Dossiers en cabriolet, reposent sur des pieds fuselés à 
cannelures.  
xixè siécle, style Louis XVI.   
Haut.: 102 cm, Larg.: 67 cm, Prof.: 60 cm � 1 500 / 2 000 €

133 - paire d’appliques en bronze ciselé et doré à 
deux bras de lumière. Europe du Nord - Epoque Louis 
XVI.  
Haut.: 33,5 cm, Larg.: 22,5 cm � 600 / 800 €

132 - suite de quatre fauteuils cabriolet en noyer mouluré et sculpté. Les 
accotoirs reposent sur des balustres. Epoque Louis XVI . Garniture en tapisserie.  
Haut.: 91,5 cm, Larg.: 59 cm, Prof.: 50 cm � 1 800 / 2 000 €

134 - médaillon en bronze 
patiné et ciselé représentant 
l’empereur et l’impératrice. 
Epoque Empire. D.:15 �  
� 500 / 600 €

135 - important plat en 
porcelaine à décor d’une carpe.   
Japon - Epoque Meidji.  
Diam.: 31,5 � 200 / 300 €

136 - bibliotheque en placage de bois de rose et 
amarante. Décors d’encadrements, et de filet de buis. Elle 
ouvre par deux portes vitrées. Montants à pans coupés. 
Pieds fuselés. Marbre gris. Estampillée JME et Pierre 
Defriche : reçu Maître en 1766. Epoque Louis XVI.  
H.: 161 cm, L.: 100 cm, P.: 40 cm.  � 4 000 / 5 000 €
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139 - cartel de forme 
mouvementée en vernis martin à 
fond vert et rechampi de fleurs. 
Ornementation de bronzes dorés à 
décor de coquilles, motifs feuillagés, 
petits vases et motifs floraux.  
Le cadran émaillé est signé de 
Bertrand à Paris.  
Mouvement à sonnerie à la demande.  
Epoque Louis XV.  
H.: 79 cm, L.: 29 cm, P.: 17cm�  
� 4 500 / 5 000 €

138 - paire de grands candélabres en bronze 
doré (usures) et patine brune, composés de sept bras 
de lumière. Bases tripode à pattes de lion.  
Epoque Restauration.  
Haut. : 83,4 cm, Larg. : 36 cm � 3 000 / 3 500 €

137 - serviteur muet acajou, composé 
de trois plateaux repliables.  
Travail anglais, fin XIXè siècle.   
Haut.: 124 cm, Larg.: 63 cm� 1 500 / 1 800 €

140 - paire d’encoignures en placage de palissandre à décor d’un motif central. Marbre brèche d’Alep.  
Epoque Régence. Haut.: 82,8 cm, Larg.: 71 cm, Prof.: 49,8 cm � 3 000 / 3 500 €

142 - étagère en acajou et placage 
d’acajou, ouvrant à un tiroir.  
Les montant tournés simulent le 
bambou.  
Marbre Anthracite (accidents).  
Epoque Restauration.  
H.: 144,5 cm, L.: 45,8 cm, P.: 36,8 cm 
� 1 000 / 1 500 €

141 - table de salon en marqueterie de bois de 
rose, de satiné et de bois exotiques à décor sur les 
deux plateaux de fleurs, encadrés d’un filets double 
« à la grecque ». Elle ouvre à un tiroir en ceinture 
et repose sur 4 pied galbés réunis par une tablette 
d’entretoise cerclée d’une petite lingotière.  
Ornementation de bronzes dorés.  
Epoque Louis XV.  
Haut.: 72 cm, Larg.: 55 cm, Prof.: 38 cm.  
� 3 500 / 4 000€

129 - petite console demi-lune en 
bois sculpté, laqué et doré. Elle repose 
sur des pieds fuselés à cannelures, réunis 
par une entretoise. Marbre gris Sainte 
Anne.  
Epoque Louis XVI.  
H.: 81 cm, L.: 64,8 cm, P.: 38,8 cm.  
Note : le dessin s’inspire des œuvres de 
l’ébéniste Weisweiler. 
� 2 500 / 2 800 €

130 - sculpture en régule 
représentant l’Allégorie de la 
chasse. Patine brune nuancé. 
Socle rond en marbre rouge. 
Signé Szczenswaki ?   
Haut. : 59,5 cm � 600 / 800 €

131 - grande paire de bergères en hêtre mouluré et 
sculpté. Dossiers en cabriolet, reposent sur des pieds fuselés à 
cannelures.  
xixè siécle, style Louis XVI.   
Haut.: 102 cm, Larg.: 67 cm, Prof.: 60 cm � 1 500 / 2 000 €

133 - paire d’appliques en bronze ciselé et doré à 
deux bras de lumière. Europe du Nord - Epoque Louis 
XVI.  
Haut.: 33,5 cm, Larg.: 22,5 cm � 600 / 800 €

132 - suite de quatre fauteuils cabriolet en noyer mouluré et sculpté. Les 
accotoirs reposent sur des balustres. Epoque Louis XVI . Garniture en tapisserie.  
Haut.: 91,5 cm, Larg.: 59 cm, Prof.: 50 cm � 1 800 / 2 000 €

134 - médaillon en bronze 
patiné et ciselé représentant 
l’empereur et l’impératrice. 
Epoque Empire. D.:15 �  
� 500 / 600 €

135 - important plat en 
porcelaine à décor d’une carpe.   
Japon - Epoque Meidji.  
Diam.: 31,5 � 200 / 300 €

136 - bibliotheque en placage de bois de rose et 
amarante. Décors d’encadrements, et de filet de buis. Elle 
ouvre par deux portes vitrées. Montants à pans coupés. 
Pieds fuselés. Marbre gris. Estampillée JME et Pierre 
Defriche : reçu Maître en 1766. Epoque Louis XVI.  
H.: 161 cm, L.: 100 cm, P.: 40 cm.  � 4 000 / 5 000 €
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151 - rare paire de vases de forme Médicis en opaline 
bulle de savon. Montures en bronze ciselé et doré. 
Epoque Charles X. Parfait état  
Haut.: 21,2 cm, Larg.: 14,5 cm � 4 000 / 4 500 €

152 - importante pendule en bronze 
ciselé et doré et marbre blanc de Carrare 
à décor d’obélisque et vases ornés de 
fleurs. Le cadran est signé Maraits au 
Grand Cerf. Epoque Louis XVI.  
H.: 60,5 cm, L.: 39 cm, P.: 16 cm�  
� 2 500 / 3 000 €

150 - cartel en bronze ciselé 
et doré. Cadran signé Pr. Leroy à 
Paris, sonnerie à la demande.  
Epoque Louis XVI.  
H.: 55 cm L.: 25,5 cm  �  
� 2 500 / 3 000 €

153 - rafraichissoir en acajou.  
Présentant deux seaux.  
Il repose sur des pieds cambrés, 
réunis par une tablette.  
xixé siècle, style Louis XV  
H.: 72,8 cm, L.: 45,5 cm, P.: 41 cm
� 1 400 / 1 600 €

154 - bureau de pente en placage de bois 
de rose, à décor d’ailes de papillon rayonnant, 
ouvrant à un abattant découvrant un « castin ». 
Pieds cambrés.  
Ornementation de bronzes ciselés.  
Estampille de Cosson : reçu Maître en 1765. 
Epoque Louis XV  
H.: 89,5 cm, L.: 84 cm, P.: 50 cm � 5 000 / 6 000 €

155 - fauteuil en acajou sculpté 
et placage d’acajou. Les accotoirs 
sont supportés par des dauphins. 
Pieds sabre.  
Début xixè siècle. 
H.: 94 cm, L.: 61,5 cm, P.: 50 cm  
� 1200 / 1 500 €

156 - grand bureau plat noir, de forme 
mouvementée, ouvrant à trois tiroirs en 
ceinture et à une tablette reposant sur des 
pieds cambrés.  
Travail de style Louis XV.  
Haut.: 78 cm, Larg.: 199,5 cm,  
Prof.: 78,8 cm� 3 000 / 4 000 €

145 - suite de quatre bougeoirs en métal argenté.  
Style Louis XIV.   
Haut.: 18 cm. � 500 / 600 €

147 - école française, fin xixé siècle.   
Faon 
Sculpture en bronze à patine brune, fonte ancienne.  
Haut.: 18 cm. � 300 / 400 €

143 - tabouret en noyer, tourné et 
patiné piétement à balustres réuni par une 
entretoise en «H».   
Bourgogne, époque Louis XIII.   
Haut.: 50 cm, Larg.: 42 cm, Prof.: 45 cm  
� 1 400 / 1 600 €

144 - porte bouteille en 
tôle laquée verte à décors de 
bouquet de fleurs.  
Epoque Empire.  
Haut.: 43 cm, Larg.: 25 cm   
� 200 / 300 €

146 - bureau de dame en placage de satiné et bois de rose. La ceinture 
droite ouvre à trois tiroirs, reposant sur des pieds fuselés à cannelures 
simulées. Epoque Louis XVI. Haut.: 73,4 cm, Larg.: 129,5 cm, Prof.: 64 cm  
� 5 000 / 6 000 €

149 - encoignure en marqueterie ouvrant à une porte 
arrondie, encadrée de montants en ressaut.  
Marbre gris Saint Anne mouluré.  
Estampillé JME et de Cosson : reçu Maître le 4 sept. 1785.  
Epoque Louis XVI.   
Haut.: 84,8 cm, Larg.: 71,4 cm, Prof.: 53,5 cm  
� 2 000 / 2 500 €

148 - paire de bergeres à dossier plat en bois naturel à décor sur le 
dossier de forme carrée. Consoles d’accotoirs incurvées à motif d’une feuille 
d’acanthe. Piétement fuselé à cannelures et rudentures.  
Traces d’estampille de Poirier. Epoque Louis XVI.  
Haut.: 95 cm, Larg.: 53 cm, Prof.: 57cm � 3 500 / 4 000 €
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158 - cabinet en palissandre ouvrant à vingt tiroirs. 
Décor de moulures ondées. Piétement en bois tourné réuni 
par une entretoise. Décor de bronzes à motifs ajourés. 
Travail portugais, XVIIè siècle.  
Haut.: 120 cm, Larg.: 85 cm, Prof.: 35 cm� 8 000 / 10 000 €

159 - statue en biscuit au naturel 
représentant une odalisque (légère 
restauration à un doigt).  
Signée Sleiger.  
Haut.: 92,5 cm� 3 500 / 4 000 €

157 - pendule en porcelaine polychrome et dorée de forme Médicis.  
Décor de scène mythologique.  
Paris - Epoque Empire.  
Haut.: 36,5 cm, Larg.: 19,5 cm  � 1 200 / 1 500 €

recto verso

160 - grande terre cuite 
représentant une nymphe assise sur 
une base ronde. Fin XIXè siècle. 
Haut. : 109 cm, Larg. : 40 cm�  
� 3 500 / 4 000 €

161 - table de salon en marqueterie à la reine de forme 
rectangulaire. Le dessus découvre des casiers.  
La ceinture galbée repose sur des pieds cambrés.  
Estampille de Cosson : reçu Maître le 4 septembre 1765, 
Epoque Louis XV.  
Haut. : 73,9 cm, Larg.: 66,3 cm, Prof. : 40,5 cm. �  
� 8 000 / 10 000 €

162 - console demi-lune en acajou et placage d’acajou, ouvrant à 
un tiroir en façade. Pieds fuselés à cannelures réunis par une tablette 
d’entrejambe. Ornementation de bronzes : cadres, bagues et sabots.  
Epoque Louis XVI.   
H.: 85 cm, L.: 85,3 cm, P.: 41,4 cm � 4 000 / 4 500 € 
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163 - table a jeu en bois noirci ouvrant par deux 
tiroirs latéraux. Piètement galbé. Dessus en feutrine.   
Epoque Régence.  
Haut.: 71 cm Larg.: 88 cm Prof.: 67 cm.  �  
� 1 800 / 2 000 €

164 - paire de chaises à dossiers médaillon. 
Assises rondes reposant sur des pieds fuselés à 
cannelures. Epoque Louis XVI.   
Anciennement cannées. Garniture de tapisserie.  
Haut.: 95 cm, Larg.: 46 cm, Prof.: 44 cm� 600 / 800 €

165 - trumeau en bois laqué et doré à décor d’un  
trophée de l’amour.  
Epoque Louis XVI (restaurations d’usage et petits accidents)  
H.: 214,5 cm, L.: 88,5 cm � 2 500 / 3 000 €

166 - paire de vases en porcelaine de Paris, à fond 
or, médaillons à décor de scènes mythologiques ; 
Léda et  le cygne sur l’un et Ganymède et l’Aigle sur 
l’autre. Bases carrées.   
XIXè siècle. Haut. : 43,5 cm. � 1 000 / 1 200 €

167 - fauteuil de bureau en 
bois sculpté et laqué. Dossier 
arrondi, pieds fuselés à cannelures.  
Epoque Louis XVI (accidents)  
H.: 83 cm, L.: 62 cm, P.: 58 cm  
� 1 000 / 1 200 €

168 - théodore deck (1823 - 1891)  
Cache-pot en céramique à décor japonisant 
d’arbustes en fleurs et oiseaux branchés. 
Signés (deux petits éclats recollés).  
Haut.: 20 cm, Larg.: 18,5 cm.  
� 500 / 600 €

169 - paire de chenets en bronze doré et patine brune, 
représentant des angelots.  
Fin XIXè siècle.   
Haut.: 29,5 cm, Larg.: 27,5 cm, Prof.: 8 cm � 1 200 / 1 500 €

170 - paire de vases balustre en bronze patiné et émaux 
cloisonnés polychromes. Décor de frises florales. Prises latérales 
à anneaux tombants à motifs d’éléphants. Chine, XIXè siècle  
Haut.: 30 cm, Larg.: 22 cm � 1 500 / 1 800 €

171 - rare bibliothèque en placage d’amarante, buis et 
bois de rose, ouvrant à deux vantaux, encadrés de montants à 
pans coupés.  
Dessus en marbre blanc mouluré.  
Estampille de JME et de J-F Leleu.  
Jean-François Leleu : reçu Maître en1764.  
Epoque Louis XVI.   
Haut.: 155,8 cm, Larg.: 175,2 cm, Prof.: 52,5 cm �  
� 15 000 / 18 000 €
Note :  
Toutes les caractéristiques du travail de Jean-François Leleu 
se retrouvent ici : le dos composé en un grand panneau de 
chêne en cadre est vissé dans le bâti. Le décor en placage de 
cercles. Les filets de buis qui sont spécialement fins.  
Cette bibliothèque appartient au premier style Louis XVI 
que l’on appelle « à la grecque », et qui se caractérise par des 
formes architecturées. Ce style d’ouvrage donne une grande 
impression d’équilibre et de solidité.
On retrouve ce même type de bibliothèque dans la collection 
Sauerbach : vente le 11 mars 1931, n°137. Ainsi que la vente 
à l’Hôtel Drouot du 25 février 1986, n° 110. 

173 - paire de bergere de forme corbeille en bois 
naturel mouluré et finement sculpté d’un filet enrubanné 
et d’une guirlande de laurier. Piétement à cannelures 
rudentées.  
Epoque Louis XVI.  
Haut.: 106 cm, Larg.: 67 cm  � 3 800 / 4 000 €

172 - paire d’encoignures en placage de bois de violette légèrement 
galbées en façade, ouvrant par une porte encadrée de montants arrondis. 
Médaillon central marqueté en losanges. Ornementation de bronzes 
ciselés et dorés tels chutes et encadrements. Dessus de marbre rouge royal.  
XVIIIè siècle.  
Haut.: 81 cm, Larg.: 57 cm, Prof .: 42 cm. � 5 000 / 6 000 €

174 - paire de banquettes laquées 
reposant sur des pieds en jarrets. Tissus 
léopard. 
Style Empire.    
Haut.: 64 cm, Larg.: 141,5 cm, Prof.: 57 cm 
� 2 800 / 3 000 €

Détail de la serrure
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Détail de la serrure



 - 32 - - 33 -

175 - table à jeux en chêne mouluré, reposant 
sur des pieds cambrés réunis par des traverses 
chantournées.  
Epoque Régence. Dessus de cuir fauve.  
Haut.: 85,2 cm, Larg.: 85,2 ,Prof.: 66 cm�  
� 1 500 / 1 800 €

176 - groupe en terre cuite dans le 
goût de Clodion, représentant deux amours 
à la corbeille de fleurs et aux guirlandes 
fleuries.   
XIXè siècle.  
Haut.: 47 cm, Larg.: 53 cm� 2 500 / 3 000 € 177 - cabinet sur son piètement en 

palissandre, ouvrant à deux vantaux, 
découvrant des tiroirs (petits accidents).  
Travail anglais, XVIIIè siècle.  
Haut.: 110,5 cm, Larg.: 44,8 cm, 
Prof.: 32,8 cm � 1 500 / 2 000 €

178 - bureau plat à caisson en acajou et placage d’acajou, ouvrant à trois tiroirs et deux 
tirettes, reposant sur des pieds fuselés. Ornementation de bronzes ciselés : cadres de perles et chutes en 
drapés.  
Epoque Louis XVI  
Haut.: 73,5 cm, Larg.: 146 cm, Prof.: 71,4 cm � 5 000 / 6 000 €

179 - lampe bouillotte en bronze, 
à trois bras de lumières, base ronde. 
Abat-jour réglable, laqué bleu.  
Style Empire   
H.: 64 cm, L.: 33 cm � 800 / 1 000 €

181 - bol à punch et son 
plateau en opaline à décor 
de fleurs polychromes. XIXè 
siècle.  
Haut.: 35 cm� 300 / 400 €

180 - paire de jardinières en marqueterie à décor d’un éléphant en parade encadré par des chars 
aux lions. Epoque Charles X. Intérieur en zinc.   
Haut.: 37,4 cm, Larg.: 105,5 cm, Prof.: 34,5 cm � 3 000 / 3 500 €

183 - grande console en bois sculpté et doré et de forme rectangulaire, les 
traverses ajourées sont centrées d’une palmette. Elle repose sur quatre pieds en 
console, réunis par une entretoise (petits sauts de dorure).  
Marbre mouluré d’un bec de corbin.  
xixè siècle, style Louis XV  
Haut. : 83,5 cm, Larg. : 164,5 cm, Prof. : 70,2 cm � 3 000 / 3 500 €

182 - tabouret curule en acajou et placage d’acajou. 
Les «X» sont terminés par des têtes de mufle.  
Epoque Empire  
H.: 50,5 cm, L.: 60 cm, P.: 40 cm � 1 000 / 1 200 €

184 - jardiniere de forme ovale en acajou et 
placage d’acajou à encadrement de filets de perles 
en bronze doré. Elle repose sur des pieds fuselés à 
cannelures se terminant par des sabots à roulettes.  
Présente un bac en zinc. (Restaurations).  
Fin Xviiiè , début XIXè siècle.  
Haut.: 67 cm, Larg.: 63, Prof.: 38 cm � 1 800 / 2 000€

186 - table de salle à manger ovale à bandeau en acajou, reposant sur des 
pieds fuselés (deux allonges de 47,5 cm chaque). XIXè siècle.  
Haut.: 71,8 cm, Larg.: 142,5 cm, Prof.: 158,6 cm� 3 500 / 4 000 €

185 - coffret en cristal taillé,  
monture en bronze ciselé et doré.  
Epoque Charles X.   
H.: 8 cm, L.: 13,3 cm, P.: 7,5 cm�  
� 1 000 / 1 200 €
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175 - table à jeux en chêne mouluré, reposant 
sur des pieds cambrés réunis par des traverses 
chantournées.  
Epoque Régence. Dessus de cuir fauve.  
Haut.: 85,2 cm, Larg.: 85,2 ,Prof.: 66 cm�  
� 1 500 / 1 800 €

176 - groupe en terre cuite dans le 
goût de Clodion, représentant deux amours 
à la corbeille de fleurs et aux guirlandes 
fleuries.   
XIXè siècle.  
Haut.: 47 cm, Larg.: 53 cm� 2 500 / 3 000 € 177 - cabinet sur son piètement en 

palissandre, ouvrant à deux vantaux, 
découvrant des tiroirs (petits accidents).  
Travail anglais, XVIIIè siècle.  
Haut.: 110,5 cm, Larg.: 44,8 cm, 
Prof.: 32,8 cm � 1 500 / 2 000 €

178 - bureau plat à caisson en acajou et placage d’acajou, ouvrant à trois tiroirs et deux 
tirettes, reposant sur des pieds fuselés. Ornementation de bronzes ciselés : cadres de perles et chutes en 
drapés.  
Epoque Louis XVI  
Haut.: 73,5 cm, Larg.: 146 cm, Prof.: 71,4 cm � 5 000 / 6 000 €

179 - lampe bouillotte en bronze, 
à trois bras de lumières, base ronde. 
Abat-jour réglable, laqué bleu.  
Style Empire   
H.: 64 cm, L.: 33 cm � 800 / 1 000 €

181 - bol à punch et son 
plateau en opaline à décor 
de fleurs polychromes. XIXè 
siècle.  
Haut.: 35 cm� 300 / 400 €

180 - paire de jardinières en marqueterie à décor d’un éléphant en parade encadré par des chars 
aux lions. Epoque Charles X. Intérieur en zinc.   
Haut.: 37,4 cm, Larg.: 105,5 cm, Prof.: 34,5 cm � 3 000 / 3 500 €

183 - grande console en bois sculpté et doré et de forme rectangulaire, les 
traverses ajourées sont centrées d’une palmette. Elle repose sur quatre pieds en 
console, réunis par une entretoise (petits sauts de dorure).  
Marbre mouluré d’un bec de corbin.  
xixè siècle, style Louis XV  
Haut. : 83,5 cm, Larg. : 164,5 cm, Prof. : 70,2 cm � 3 000 / 3 500 €

182 - tabouret curule en acajou et placage d’acajou. 
Les «X» sont terminés par des têtes de mufle.  
Epoque Empire  
H.: 50,5 cm, L.: 60 cm, P.: 40 cm � 1 000 / 1 200 €

184 - jardiniere de forme ovale en acajou et 
placage d’acajou à encadrement de filets de perles 
en bronze doré. Elle repose sur des pieds fuselés à 
cannelures se terminant par des sabots à roulettes.  
Présente un bac en zinc. (Restaurations).  
Fin Xviiiè , début XIXè siècle.  
Haut.: 67 cm, Larg.: 63, Prof.: 38 cm � 1 800 / 2 000€

186 - table de salle à manger ovale à bandeau en acajou, reposant sur des 
pieds fuselés (deux allonges de 47,5 cm chaque). XIXè siècle.  
Haut.: 71,8 cm, Larg.: 142,5 cm, Prof.: 158,6 cm� 3 500 / 4 000 €

185 - coffret en cristal taillé,  
monture en bronze ciselé et doré.  
Epoque Charles X.   
H.: 8 cm, L.: 13,3 cm, P.: 7,5 cm�  
� 1 000 / 1 200 €
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187 - commode arbalète en bois indigène mouluré, ouvrant à 
trois tiroirs. Montants arrondis reposant sur des pieds cambrés. 
Dessus en bois mouluré. Ornementation de poignées et entrées 
de serrure en fer poli (restaurations d’usage et pieds entés).  
XVIIIè siècle.  
Haut.: 84,4 cm, Larg.: 105 cm, Prof.: 48 cm � 3 000 / 3 500 €

192 - coffret en opaline blanche en 
forme de ballot, monture en bronze ciselé 
et doré (sans clé). Epoque Charles X.    
H.: 10 cm, L.: 13,5 cm, P.: 8,6 cm  
� 1 000 / 1 200 €

188 - médaillier en acajou, ouvrant à une porte, découvrant des 
tiroirs. Ornementation de bronzes.  
Style Louis XVI   
Haut.: 81,5 cm, Larg.: 40,5 cm, Prof.: 33,5 cm� 1 200 / 1 500 €

196 - régulateur de forme violonée en placage de bois de 
rose dans des encadrements d’amarante. Il repose sur une 
base rectangulaire.  
Mouvement à quantième.  
Riche ornementation de bronzes ciselés et dorés.  
Fin du XVIIIè siècle.   
Haut.: 202 cm Larg.: 47,3 cm Prof.: 25,5 cm.  
� 18 000 / 20 000 € 
Note :  
Un régulateur similaire estampillé Jolain est reproduit dans 
la deuxième édition du livre de Pierre Kjelleberg « Le 
Mobilier Français du XVIIIè siècle.  

189 - suite de quatre appliques en 
bronze à deux bras de lumières, décors 
de larges pendeloques en cristal.  
XIXè siècle.  
H.: 45 cm, L.: 26 cm. � 1 500 / 1 800 €

190 - petite commode galbée en placage de 
bois de rose, de palissandre et de bois de violette 
séparé par un petit filet de buis. Elle ouvre par 
quatre tiroirs sur trois rangs, encadrés de montants 
pincés. Ornementation de bronzes dorés. Dessus 
marbre Campan. Estampille de Mondon : reçu 
Maître en 1757.  
Epoque Louis XV.  
H.: 85cm, L.: 81 cm, P.: 45cm. � 4 000 / 5 000 €

191 - paire de flambeaux en marbre 
blanc, montés en bronze ciselé et doré.  
Europe du Nord - Epoque Louis XVI. 
Haut.: 19,5 cm� 800 / 1 000 €

194 - très importante paire d’appliques en bronze ciselé et doré à 
deux bras de lumière.  
Epoque Louis XV.  
Haut.: 49 cm, Larg.: 32 cm  � 6 000 / 8 000 € 

195 - commode en placage de bois de rose et amarante ouvrant par 
quatre tiroirs, encadrés de montants à pans coupés à cannelures simulées. 
Dessus de marbre blanc.   
Epoque Louis XVI.  
Estampille de JME, de P.H. Mewesen : reçu Maître en 1766 ; et de I.S. 
Rebourg : reçu Maître en 1767.  
H.: 101 cm, L.: 96,2 cm, P.: 41,4 cm  � 6 000 / 8 000 € 

193 - paire de statues en bois polychrome.  
Ces statues sont des poupées de théatre. Travail 
chinois de la fin du XVIIIè, début XIXè siècle.  
Haut.: 43 cm, Larg.: 20 cm � 1 000 / 1 200 €
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187 - commode arbalète en bois indigène mouluré, ouvrant à 
trois tiroirs. Montants arrondis reposant sur des pieds cambrés. 
Dessus en bois mouluré. Ornementation de poignées et entrées 
de serrure en fer poli (restaurations d’usage et pieds entés).  
XVIIIè siècle.  
Haut.: 84,4 cm, Larg.: 105 cm, Prof.: 48 cm � 3 000 / 3 500 €

192 - coffret en opaline blanche en 
forme de ballot, monture en bronze ciselé 
et doré (sans clé). Epoque Charles X.    
H.: 10 cm, L.: 13,5 cm, P.: 8,6 cm  
� 1 000 / 1 200 €

188 - médaillier en acajou, ouvrant à une porte, découvrant des 
tiroirs. Ornementation de bronzes.  
Style Louis XVI   
Haut.: 81,5 cm, Larg.: 40,5 cm, Prof.: 33,5 cm� 1 200 / 1 500 €

196 - régulateur de forme violonée en placage de bois de 
rose dans des encadrements d’amarante. Il repose sur une 
base rectangulaire.  
Mouvement à quantième.  
Riche ornementation de bronzes ciselés et dorés.  
Fin du XVIIIè siècle.   
Haut.: 202 cm Larg.: 47,3 cm Prof.: 25,5 cm.  
� 18 000 / 20 000 € 
Note :  
Un régulateur similaire estampillé Jolain est reproduit dans 
la deuxième édition du livre de Pierre Kjelleberg « Le 
Mobilier Français du XVIIIè siècle.  

189 - suite de quatre appliques en 
bronze à deux bras de lumières, décors 
de larges pendeloques en cristal.  
XIXè siècle.  
H.: 45 cm, L.: 26 cm. � 1 500 / 1 800 €

190 - petite commode galbée en placage de 
bois de rose, de palissandre et de bois de violette 
séparé par un petit filet de buis. Elle ouvre par 
quatre tiroirs sur trois rangs, encadrés de montants 
pincés. Ornementation de bronzes dorés. Dessus 
marbre Campan. Estampille de Mondon : reçu 
Maître en 1757.  
Epoque Louis XV.  
H.: 85cm, L.: 81 cm, P.: 45cm. � 4 000 / 5 000 €

191 - paire de flambeaux en marbre 
blanc, montés en bronze ciselé et doré.  
Europe du Nord - Epoque Louis XVI. 
Haut.: 19,5 cm� 800 / 1 000 €

194 - très importante paire d’appliques en bronze ciselé et doré à 
deux bras de lumière.  
Epoque Louis XV.  
Haut.: 49 cm, Larg.: 32 cm  � 6 000 / 8 000 € 

195 - commode en placage de bois de rose et amarante ouvrant par 
quatre tiroirs, encadrés de montants à pans coupés à cannelures simulées. 
Dessus de marbre blanc.   
Epoque Louis XVI.  
Estampille de JME, de P.H. Mewesen : reçu Maître en 1766 ; et de I.S. 
Rebourg : reçu Maître en 1767.  
H.: 101 cm, L.: 96,2 cm, P.: 41,4 cm  � 6 000 / 8 000 € 

193 - paire de statues en bois polychrome.  
Ces statues sont des poupées de théatre. Travail 
chinois de la fin du XVIIIè, début XIXè siècle.  
Haut.: 43 cm, Larg.: 20 cm � 1 000 / 1 200 €
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197 - commode en noyer mouluré et sculpté ouvrant par deux 
tiroirs, montants arrondis reposant sur des pieds cambrés. Dessus 
bois mouluré. Epoque Louis XV.  
H.: 85 cm, L.: 130 cm, P.: 66 cm � 3 000 / 3 500 €

204 - table à la bourgogne en acajou de forme rectangulaire, le dessus ouvre à un abattant. Un mécanisme articulé par une poignée 
en bronze fait monter un « castin » logé à l’intérieur du meuble. Elle ouvre par deux petits tiroirs en « chetron », et repose sur des pieds 
cambrés. Ornementation de bronzes ciselés et dorés.   
Epoque Louis XV. Estampille de N. PETIT. Nicolas Petit : reçu Maître le 21 janvier 1761.  
Haut.: 72,7 cm, Larg.: 100 cm, Prof.: 52,3 cm. � 7 000 / 8 000 € 
Note :  
Les meubles à mécanisme sont principalement inventés au milieu du XVIIIè siècle par J. F. Oeben, l’ébéniste de Louis XV. Ces meubles 
luxueux étaient destinés à des amateurs fortunés.  

206 - importante console en bois sculpté et laqué à décor d’une 
grenade éclatée. Les pieds en consoles inversées sont reliés par une 
entretoise à décor d’une large coquille ajourée.  
Marbre brèche d’Alep mouluré d’un bec de corbin.  
Epoque Louis XV.  
Haut.: 88,5 cm, Larg.: 146 cm, Prof.: 68,5 cm � 6 000 / 8 000 €

205 - suite de six chaises à dossiers ajourés en acajou 
mouluré et sculpté à décor de palmettes, pieds sabre.  
XIXè siècle.  
H.: 86 cm, L.: 46 cm, P.: 42 cm � 3 500 / 4 000 €

207 - console formant écritoire en placage de ronce 
d’orme. Elle ouvre par un tiroir en ceinture à façade 
brisée garnie de cuir vert frappé au petit fer doré 
formant écritoire. Montants en pilastres réunis par une 
base en plinthe. Dessus de marbre gris. Ornementation 
en bronzes ciselés et dorés à décors de trophées, 
couronnes de lauriers, noeuds de rubans, palmettes et 
bagues.  
A rapprocher du travail de Jacob Desmalter.  
Début du XIXè siècle  
Haut.: 86,5 cm, Larg.: 88cm, Prof.: 45,3 cm/  
� 3 000 / 3 500 €

198 - tapisserie d’aubusson représentant un loup et un faisan. 
Fine bordure de fleurs entrelacées.  
XIXè siècle  
Haut.: 165 cm, Larg.: 194 cm  � 2 000 / 2 200 €

201 - sculpture de parc en fonte 
de fer représentant une maternité 
d’après Gaspard Marsy. Sur un 
socle en fonte de fer laqué.  
Deuxième moitié du XIXè siècle.   
Signé J.J DUCIEL, maître de forge 
à Paris. Haut.: 71 cm, Larg.: 35 cm   
� 3 500 / 4 000 €

202 - lit de forme bateau en 
fonte et fer à décor d’enroulements 
végétals (petits manques).  
Milieu XIXè siècle. 
H.: 191 cm, L.: 2,08 m, P.: 91 cm. 
Literie : 85,5 cm x 164 cm. 
� 1 000 / 1 200 €

199 - paire de chenets en bronze doré et patiné 
à décor d’angelots aux drapés. Style XIxè.  
Haut.: 37 cm, Larg.: 33 cm � 1 500 / 1 800 €

200 - rare service à poissons en faïence 
vernissée verte, à décor au naturel, comprenant 
un plat, deux soupières, deux saucières, douze 
assiettes plates et sept assiettes creuses. 
Sarreguemines, XIxè siècle.  � 1 500 / 1 800 €

203 - petit bureau de 
pente galbé sur quatre 
faces. Décor de placage 
de bois de rose dans des 
encadrements en accolade 
en bois de violette (petits 
décollements et manques).
Estampille de Chevallier : 
reçu Maître en 1738.  
Epoque Louis XV.  
H.:89 cm, L.: 65,8 cm,  
P.: 32,4 cm 
� 5 000 / 6 000 €
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197 - commode en noyer mouluré et sculpté ouvrant par deux 
tiroirs, montants arrondis reposant sur des pieds cambrés. Dessus 
bois mouluré. Epoque Louis XV.  
H.: 85 cm, L.: 130 cm, P.: 66 cm � 3 000 / 3 500 €

204 - table à la bourgogne en acajou de forme rectangulaire, le dessus ouvre à un abattant. Un mécanisme articulé par une poignée 
en bronze fait monter un « castin » logé à l’intérieur du meuble. Elle ouvre par deux petits tiroirs en « chetron », et repose sur des pieds 
cambrés. Ornementation de bronzes ciselés et dorés.   
Epoque Louis XV. Estampille de N. PETIT. Nicolas Petit : reçu Maître le 21 janvier 1761.  
Haut.: 72,7 cm, Larg.: 100 cm, Prof.: 52,3 cm. � 7 000 / 8 000 € 
Note :  
Les meubles à mécanisme sont principalement inventés au milieu du XVIIIè siècle par J. F. Oeben, l’ébéniste de Louis XV. Ces meubles 
luxueux étaient destinés à des amateurs fortunés.  

206 - importante console en bois sculpté et laqué à décor d’une 
grenade éclatée. Les pieds en consoles inversées sont reliés par une 
entretoise à décor d’une large coquille ajourée.  
Marbre brèche d’Alep mouluré d’un bec de corbin.  
Epoque Louis XV.  
Haut.: 88,5 cm, Larg.: 146 cm, Prof.: 68,5 cm � 6 000 / 8 000 €

205 - suite de six chaises à dossiers ajourés en acajou 
mouluré et sculpté à décor de palmettes, pieds sabre.  
XIXè siècle.  
H.: 86 cm, L.: 46 cm, P.: 42 cm � 3 500 / 4 000 €

207 - console formant écritoire en placage de ronce 
d’orme. Elle ouvre par un tiroir en ceinture à façade 
brisée garnie de cuir vert frappé au petit fer doré 
formant écritoire. Montants en pilastres réunis par une 
base en plinthe. Dessus de marbre gris. Ornementation 
en bronzes ciselés et dorés à décors de trophées, 
couronnes de lauriers, noeuds de rubans, palmettes et 
bagues.  
A rapprocher du travail de Jacob Desmalter.  
Début du XIXè siècle  
Haut.: 86,5 cm, Larg.: 88cm, Prof.: 45,3 cm/  
� 3 000 / 3 500 €

198 - tapisserie d’aubusson représentant un loup et un faisan. 
Fine bordure de fleurs entrelacées.  
XIXè siècle  
Haut.: 165 cm, Larg.: 194 cm  � 2 000 / 2 200 €

201 - sculpture de parc en fonte 
de fer représentant une maternité 
d’après Gaspard Marsy. Sur un 
socle en fonte de fer laqué.  
Deuxième moitié du XIXè siècle.   
Signé J.J DUCIEL, maître de forge 
à Paris. Haut.: 71 cm, Larg.: 35 cm   
� 3 500 / 4 000 €

202 - lit de forme bateau en 
fonte et fer à décor d’enroulements 
végétals (petits manques).  
Milieu XIXè siècle. 
H.: 191 cm, L.: 2,08 m, P.: 91 cm. 
Literie : 85,5 cm x 164 cm. 
� 1 000 / 1 200 €

199 - paire de chenets en bronze doré et patiné 
à décor d’angelots aux drapés. Style XIxè.  
Haut.: 37 cm, Larg.: 33 cm � 1 500 / 1 800 €

200 - rare service à poissons en faïence 
vernissée verte, à décor au naturel, comprenant 
un plat, deux soupières, deux saucières, douze 
assiettes plates et sept assiettes creuses. 
Sarreguemines, XIxè siècle.  � 1 500 / 1 800 €

203 - petit bureau de 
pente galbé sur quatre 
faces. Décor de placage 
de bois de rose dans des 
encadrements en accolade 
en bois de violette (petits 
décollements et manques).
Estampille de Chevallier : 
reçu Maître en 1738.  
Epoque Louis XV.  
H.:89 cm, L.: 65,8 cm,  
P.: 32,4 cm 
� 5 000 / 6 000 €
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212 - sculpture en terre 
cuite représentant Diane 
sortie du bain.  
Fin du XIXè - début XXè s.   
H.: 82 cm, � 1 800 / 2 000 €

214 - paire d’appliques à deux lumières en 
bronze ciselé et doré. Epoque Louis XV. Haut.: 
40 cm, Larg.: 28 cm � 1 000 / 1 200 €

215 - paire de veilleuses à la turque en corbeille. Noyer mouluré et sculpté. Les dossiers mouvementés sont inclinés en vis-à-vis.  
Elles reposent sur huit pieds cambrés. Décor de bouquets de fleurs.  
Epoque Louis XV.  
Haut.: 97,8 cm, Larg.: 171 cm, Prof.: 67,5 cm.     � 15 000 / 18 000 €  
Note : La production des menuisiers parisiens associée aux ornemanistes pour une parfaite intégration des sièges dans le décor des boiseries 
des hotels particuliers, a contribué à la réputation des arts décoratifs français dans le monde. La présence de ces sièges est un témoignage 
de l’âge d’or du siège parisien au milieu du XVIIIè siècle. Les canapés sont très à la mode sous Louis XV, leurs formes sont multiples, et 
surtout les menuisiers les rendent de plus en plus confortables.  
Roubo dans son livre sur l’art du menuisier illustre ce nouveau siège confortable. 
C’est ainsi que naît la veilleuse sur laquelle on allonge les jambes en s’adossant à l’une des extrémités. 
La ligne du dossier s’incline régulièrement du dossier vers le pied, et le plan du siège prend la forme d’un corps allongé.

Madame de Pompadour à Trianon, avait dans sa chambre à coucher une paire de canapés en veilleuse.
On peut aussi voir au musée du Louvre, un exemple de veilleuse ayant fait partie du mobilier de la chambre de Madame de Matignon au 
Château de Fontainebleau en 1787. Une autre veilleuse célèbre est à mentionner : celle exécutée par Georges Jacob pour Marie-Antoinette 
vers 1777 (vente à Paris, 9 novembre 2012). Il est très rare de les trouver en paire aujourd’hui.

217 - paire de sujets en bois polychrome et doré 
représentant des indiens coiffés. Vêtus d’un pagne 
et reposant sur des bases hexagonales en bois peint 
à l’imitation du marbre.   
Fin XIXè, début XXè siècle.  
Haut.: 178 cm.  � 6 000 / 8 000 €

216 - grande commode mouvementée en placage de bois de violette et filets 
de bois de rose, ouvrant à deux rangs de tiroirs encadrés par des montants 
pincés. Elle repose sur des pieds cambrés.  
Belle ornementation de bronzes ciselés à décors de rocailles et feuillages tels : 
chutes, poignées et sabots. 
Plateau de marbre brèche violette mouluré à bec de corbin.  
Travail attribué à Courte (ébéniste dauphinois).  
Epoque Louis XV   
Haut.: 85,4 cm, Larg.: 140,2 cm, Prof.: 65,8 cm � 8 000 / 10 000 €

208 - table de salle à manger à bandeau ovale en 
acajou. Pieds fuselés à cannelures terminés par des sabots 
en bronze.  
XIXè siècle. On y joint une allonge en placage d’acajou, 
et deux allonges en bois teinté acajou.  
H. : 72 cm, L. : 139 cm, L. : 122,5 cm � 2 000 / 2 500 €

209 - commode en acajou du Honduras mouluré, ouvrant 
à trois tiroirs soulignés de moulures en astragale. Montants 
arrondis. Dessus bois mouluré. Ornementation de poignées 
et entrées de serrure en laiton poli.  
Travail nantais. Epoque Louis XIV.   
H.: 88,2 cm, L.: 133 cm, P.: 73,3 cm � 5 500 / 6 000 €

210 - console en acajou et placage d’acajou. La 
ceinture en bandeau ouvre à un tiroir, reposant sur des 
colonnes à l’avant. Ornementation de bronzes ciselés et 
doré (usures). Estampille au fer chaud de A. Chevallier 
Paris.  
Fin XIXè siècle.  
H.: 98,5 cm, L.: 121 cm, P.: 50,8 cm � 2 000 / 2 500 €

211 - suite de six chaises en hêtre mouluré. 
Dossiers trapèze en hotte, les assises garnies 
reposent sur des pieds fuselés.  
Epoque Louis XVI  
H.: 82,5 cm, L.: 48,5 cm, P.: 44 cm 
� 2 500 / 3 000 €

213 - paire de consoles d’angle en marqueterie, bois sculpté et laqué. La 
ceinture en bandeau repose sur un pied en jarret. Dessus de marbre gris Sainte Anne.  
Travail italien. Epoque Empire. H.: 89 cm, L.: 74 cm, P.: 50 cm � 3 000 / 3 500 €
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212 - sculpture en terre 
cuite représentant Diane 
sortie du bain.  
Fin du XIXè - début XXè s.   
H.: 82 cm, � 1 800 / 2 000 €

214 - paire d’appliques à deux lumières en 
bronze ciselé et doré. Epoque Louis XV. Haut.: 
40 cm, Larg.: 28 cm � 1 000 / 1 200 €

215 - paire de veilleuses à la turque en corbeille. Noyer mouluré et sculpté. Les dossiers mouvementés sont inclinés en vis-à-vis.  
Elles reposent sur huit pieds cambrés. Décor de bouquets de fleurs.  
Epoque Louis XV.  
Haut.: 97,8 cm, Larg.: 171 cm, Prof.: 67,5 cm.     � 15 000 / 18 000 €  
Note : La production des menuisiers parisiens associée aux ornemanistes pour une parfaite intégration des sièges dans le décor des boiseries 
des hotels particuliers, a contribué à la réputation des arts décoratifs français dans le monde. La présence de ces sièges est un témoignage 
de l’âge d’or du siège parisien au milieu du XVIIIè siècle. Les canapés sont très à la mode sous Louis XV, leurs formes sont multiples, et 
surtout les menuisiers les rendent de plus en plus confortables.  
Roubo dans son livre sur l’art du menuisier illustre ce nouveau siège confortable. 
C’est ainsi que naît la veilleuse sur laquelle on allonge les jambes en s’adossant à l’une des extrémités. 
La ligne du dossier s’incline régulièrement du dossier vers le pied, et le plan du siège prend la forme d’un corps allongé.

Madame de Pompadour à Trianon, avait dans sa chambre à coucher une paire de canapés en veilleuse.
On peut aussi voir au musée du Louvre, un exemple de veilleuse ayant fait partie du mobilier de la chambre de Madame de Matignon au 
Château de Fontainebleau en 1787. Une autre veilleuse célèbre est à mentionner : celle exécutée par Georges Jacob pour Marie-Antoinette 
vers 1777 (vente à Paris, 9 novembre 2012). Il est très rare de les trouver en paire aujourd’hui.

217 - paire de sujets en bois polychrome et doré 
représentant des indiens coiffés. Vêtus d’un pagne 
et reposant sur des bases hexagonales en bois peint 
à l’imitation du marbre.   
Fin XIXè, début XXè siècle.  
Haut.: 178 cm.  � 6 000 / 8 000 €

216 - grande commode mouvementée en placage de bois de violette et filets 
de bois de rose, ouvrant à deux rangs de tiroirs encadrés par des montants 
pincés. Elle repose sur des pieds cambrés.  
Belle ornementation de bronzes ciselés à décors de rocailles et feuillages tels : 
chutes, poignées et sabots. 
Plateau de marbre brèche violette mouluré à bec de corbin.  
Travail attribué à Courte (ébéniste dauphinois).  
Epoque Louis XV   
Haut.: 85,4 cm, Larg.: 140,2 cm, Prof.: 65,8 cm � 8 000 / 10 000 €

208 - table de salle à manger à bandeau ovale en 
acajou. Pieds fuselés à cannelures terminés par des sabots 
en bronze.  
XIXè siècle. On y joint une allonge en placage d’acajou, 
et deux allonges en bois teinté acajou.  
H. : 72 cm, L. : 139 cm, L. : 122,5 cm � 2 000 / 2 500 €

209 - commode en acajou du Honduras mouluré, ouvrant 
à trois tiroirs soulignés de moulures en astragale. Montants 
arrondis. Dessus bois mouluré. Ornementation de poignées 
et entrées de serrure en laiton poli.  
Travail nantais. Epoque Louis XIV.   
H.: 88,2 cm, L.: 133 cm, P.: 73,3 cm � 5 500 / 6 000 €

210 - console en acajou et placage d’acajou. La 
ceinture en bandeau ouvre à un tiroir, reposant sur des 
colonnes à l’avant. Ornementation de bronzes ciselés et 
doré (usures). Estampille au fer chaud de A. Chevallier 
Paris.  
Fin XIXè siècle.  
H.: 98,5 cm, L.: 121 cm, P.: 50,8 cm � 2 000 / 2 500 €

211 - suite de six chaises en hêtre mouluré. 
Dossiers trapèze en hotte, les assises garnies 
reposent sur des pieds fuselés.  
Epoque Louis XVI  
H.: 82,5 cm, L.: 48,5 cm, P.: 44 cm 
� 2 500 / 3 000 €

213 - paire de consoles d’angle en marqueterie, bois sculpté et laqué. La 
ceinture en bandeau repose sur un pied en jarret. Dessus de marbre gris Sainte Anne.  
Travail italien. Epoque Empire. H.: 89 cm, L.: 74 cm, P.: 50 cm � 3 000 / 3 500 €
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228 - commode d’apparat de milieu en jade sculpté, 
ouvrant à un tiroir. Décor d’animaux fantastiques,  
de fleurs et feuillages stylisés, et de motifs ajourés.  
H.: 72 cm, L.: 76 cm, P.: 49,7 cm. �  6 000 / 7 000 € 

232 - petite commode à ressaut en 
placage de satiné ouvrant à trois tiroirs, 
encadrés de montants à pans coupés à 
cannelures simulées. Pieds gainés.  
Marbre gris et mouluré d’un cavet.  
Epoque Louis XVI.  
H.: 86,5 cm, L.: 85,2 cm, P.: 52,3 cm �  
� 5 000 / 6 000 € 

227 - suite de six chaises en acajou à dossiers renversés, reposant sur des 
pieds fuselés.   
Style Louis XVI.  
Haut.: 91 cm, Larg.: 46 cm, Prof.: 40 cm � 2 000 / 3 000 € 

219 - paire de candélabres 
en bronze « aux chinois » à 
patine brune, reposant sur des 
bases cylindriques en marbre.  
Epoque Louis XVI.  
H.: 30,5 cm, � 1 800 / 2 000 € 

220 - obélisque en ébène 
et ivoire formant coffret. 
Création de Valine Costéa. 
Milieu XXè siècle.  
H.: 58 cm, L.: 24 cm, P.: 24 cm  
� 1 000 / 1 200 €

222 - grande paire de girandoles en 
bronze et cristaux à pampilles à cinq bras de 
lumière (électrifiées).   
XIXè siècle.   
Haut.: 93 cm. � 2 000 / 2 500 €

229 - louis auguste moreau (1834-
1897) Dame au blé  
Sculpture en bronze à patine brune 
mordorée. Signée et titrée.  
Socle rond en marbre vert de mer.  
H 98,5 cm � 2 500 / 3 000 € 

230 - buste en terre cuite, représentant un prince 
polonais décoré de l’ordre de l’Aigle Blanc  
(aigle d’argent couronnée).  
(Petites restaurations anciennes). 
Fin XVIIè siècle - début XVIIIè siècle.    
H.: 58,8 cm, L.: 56,5 cm � 8 000 / 10 000 € 

218 - commode en acajou à pans coupés et cannelés. Elle ouvre 
par quatre tiroirs, et repose sur des pieds fuselés. Ornementation de 
bronzes tels poignées tombantes et entrées de serrures.  
Marbre gris Sainte Anne. 
Travail nantais. Epoque Louis XVI.  
Haut.: 89,3 cm, Larg.: 128,4 cm Prof.: 57 cm � 2 000 / 2 500 € 

231 - important buste féminin en 
marbre blanc reposant sur un socle 
à doucine à section carré. Fin XVIIè 
siècle.  
H.: 97 cm, L.: 65 cm, P.: 34 cm  �  
� 4 000 / 5 000 €

221 - petite table à gibier en chêne sculpté. Les 
ceintures sont ornées d’un décor végétal, reposant sur 
des pieds cambrés.  
Dessus de marbre encastré dans une moulure.  
Travail du Nord de la France. Epoque Louis XV.   
H.: 73,3 cm, L.: 87 cm, P.: 59,3 cm � 2 800 / 3 000 € 

233 - poudreuse mouvementée en 
marqueterie de bois exotiques, décor de 
bouquets de fleurs.  
Estampille de Lapie : reçu Maître en 1763.  
Epoque Louis XV.   
H.: 74,2 cm, L.: 73,5 cm, P.: 44,8 cm 
� 5 000 / 6 000 € 

224 - paire de fauteuils anglais 
miniature, en bois sculpté à dossiers ajourés.  
Fin XIXè siècle.  
H.: 52 cm, L.: 31 cm, P.: 24 cm �  500 / 600 € 

225 - paire de candélabres en marqueterie 
Boulle. Le fût gainé repose sur une base carrée 
et des pieds en bronze. (Accidents). 
XIXè s. H.: 40,8 cm, L.: 16 cm � 800 / 1 000 € 

226 - verseuse en verre soufflé 
zoomorphe. Début XIXè siècle.  
H.: 17,5 cm, L.: 23 cm  
� 200 / 300 € 

223 - chevalet 
d’atelier en chêne à 
crémaillère. XIXè s.  
H. : 212 cm, L. : 67,5 cm, 
P. : 72 cm 
� 600 / 800 €
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237 - très important lustre en bois sculpté, tourné, doré 
et laqué, monture en fer forgé. Italie ou du Sud de la France - 
Epoque fin XVIIIè siècle.  
Haut.: 104 cm, Larg.: 118 cm � 3 500 / 4 000 € 

240 - scriban à deux corps en placage 
d’amarante, ouvrant à quatre vantaux, 
deux tablettes et un abattant découvrant un 
«castin». Ornementation de bronzes ciselés 
et dorés. 
Travail parisien d’époque Régence.  
H.: 208 cm, L.: 97,4 cm, P.: 57,8 cm  
� 8 000 / 10 000 € 

245 - désserte rectangulaire en placage d’acajou de cuba, 
d’ébène et d’ivoire. Filets et cannelures de cuivre. Marbre blanc 
à galerie. Tablette d’entrejambe.  
Estampille de G. Jacob : reçu Maître le 4 septembre 1765.   
Epoque Directoire.  
H.: 94 cm, L.: 114,4 cm, P.: 42,2 cm � 6 000 / 8 000 € 

234 - grande table de milieu en fer forgé. Le piétement à décor ajouré 
d’enroulement est réunis par une entretoise. Marbre vert de mer mouluré. 
Fin XIXè siècle.Travail de style Louis XV.   
H. 75 cm, L. : 190 cm, P. 103 cm   � 2 000 / 2 500 € 

235 - paires d’importants fauteuils curule  
dit «Dagobert» en chêne sculpté. Début XXè siècle. 
H.: 113,5 cm, L.: 67 cm, P.: 65 cm � 1 000 / 1 500 € 

236 - buffet en bois peint ouvrant par 
quatre portes.  
Travail de l’Est daté 1824.  
H.: 206 cm, L.: 114 cm, P.: 42 cm   
� 1 500 / 1 800 € 

244 - paire d’importants fauteuils d’officiers à châssis 
en acajou et placage d’acajou. Les accotoirs sont terminés par 
des têtes de lion.  Estampille de H. JACOB : reçu Maître le 29 
septembre 1779.  
Epoque Empire.  
Haut.: 88,5 cm, Larg.: 61 cm, Prof.: 49 cm � 6 000 / 8 000 € 

239 - commode en acajou et placage d’acajou, ouvrant à trois tiroirs, 
encadrés de montants arrondis en ressaut à cannelures rudentées. Pieds 
fuselés. Marbre gris Sainte Anne.  
Estampille de Virrig : reçu Maître le 11 avril 1781. Epoque Louis XVI   
Haut.: 91,4 cm, Larg.: 124 cm, Prof.: 57,4 cm � 3 200 / 3 500 € 

242 - terre cuite représentant 
Madame de Pompadour en buste, 
la tête tournée vers la gauche. 
Elle repose sur une base carrée à 
piédouche.  
XIXè siècle.  
H. : 89 cm, L. : 56 cm � 3 500 / 4 000 € 

241 - petite commode d’entre-deux 
en placage de bois de rose marquetée en 
fils. Elle ouvre à trois tiroirs, encadrés de 
montants pincés. Petite ornementation de 
bronzes. Dessus marbre gris.  
Epoque Louis XV.  
H.: 84 cm, L.: 66 cm, P.: 40 cm.  �  
� 3 000 / 3 500 € 

238 - paire de candélabres en bronze ciselé, 
à décors de putti musiciens supportant deux bras 
de lumière. Les bases oblongues présentent des 
réserves en malachite. Fin XIXè siècle.  
H. : 35 cm, L. : 22,5 cm�  
� 2 000 / 2 500 € 

243 - commode en acajou et placage d’acajou moucheté à ressaut 
central ouvrant par cinq tiroirs dont deux sans traverse apparente, 
encadrés de montants à cannelures sur fond de grattoirs d’amulettes.  
Piétement fuselé. Dessus de marbre blanc.  
Estampille de JME et de Cosson : reçu Maître le 4 septembre 1765.   
Epoque Louis XVI.  
Haut.: 89 cm, Larg.: 132 cm, Prof.: 63 cm.   � 4 500 / 5 000 €
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259 - école italienne xixè 
siècle  
Adam et Eve 
Paire de sculptures en marbre 
blanc de Carrare (accidents).   
H.: 157,7 cm � 10 000 / 15 000 € 

257 - balustrade d’apparat en marbre, à décor sculpté double-face. Décorde deux putti tenant 
un blason aux armes, pampres et fruits (petites restaurations).  
H.: 74 cm, L.: 150 cm, P.: 24 cm� 6 000 / 8 000 € 

248 - école italienne xixè siècle 
Bassin  
Sculpture en marbre blanc de Carrare.   
Le bassin plus ancien 
H.: 155cm, D.: 82cm � 5 000 / 8 000 € 

262 - école italienne vers 1900  
Le rêve 
Sculpture en marbre blanc de 
Carrare Haut.: 174 cm �  
� 6 000 / 8 000 € 

247 - école italienne xixè siècle  
Diane sortie du bain 
Sculpture en marbre blanc de Carrare.  
Haut.: 167 cm � 6 000 / 8 000 € 

256 - école italienne xixè siècle  
Lion rampant 
Sculpture en marbre blanc de Carrare.  
Signé f. della-pina  
H.: 111 cm� 4 000 / 6 000 € 

250 - paire de vases 
médicis et leurs socles, en 
pierre reconstituée, prises à 
têtes de bélier.  
H. : 119 cm� 600 / 800 € 

261 - paire de vases imitant la terre cuite, en pierre 
reconstituée. H. : 73 cm, L. :58 cm� 400 / 600 € 

251 - paire de grands vases médicis en pierre reconstituée à 
prises en forme de  têtes de bélier. H. : 81 cm� 500 / 800 € 

260 - déversoir de fontaine en 
grès et plomb en forme de masque de 
satyre.  Fin XIXè siècle.  
Ht.: 50 cm, L.: 48,5 cm  �1 500 / 2 000 € 

253 - statue en pierre reconstituée 
à décor de putti
H. : 120 cm� 400 / 600 € 

252 - paire de bouquets de 
fleurs dans des vases en terre cuite 
reconstituées.   
Haut. : 58 cm, Larg. : 35 cm�  
� 150 / 200 € 

254 - paire de jardinières 
octogonales en fonte ajourée.  
Epoque fin XIXè siècle.  
H.: 28 cm, L.: 37,5 cm � 500 / 800 € 

255 - banc de jardin en fonte de fer reposant sur 
des pieds griffes.  
Epoque Néoclassique.  
H.: 50 cm, P.: 40 cm  � 800 / 1 000 € 

249 - école française xviiiè siècle 
Putto en pied  
Sculpture en pierre (accidents)  
H.: 103 cm� 2 000 / 3 000 € 

258 - école française xixè siècle  
Putti musiciens  
Paire de sculptures en marbre blanc de Carrare (accidents).  
H. : 98 cm, L. : 40 cm � 2 500 / 3 000 € 

246 - paire de vases d’ornement 
d’extérieur et leurs socles, en 
pierre sculptée à décors de feuilles 
d’acanthes, volutes, coquilles et pans 
coupés. 
Style baroque 
H. totale : 229 cm, H. des vases : 126 
cm, H. des socles : 103 cm�  
� 3 000 / 4 000 € 
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251 - paire de grands vases médicis en pierre reconstituée à 
prises en forme de  têtes de bélier. H. : 81 cm� 500 / 800 € 

260 - déversoir de fontaine en 
grès et plomb en forme de masque de 
satyre.  Fin XIXè siècle.  
Ht.: 50 cm, L.: 48,5 cm  �1 500 / 2 000 € 

253 - statue en pierre reconstituée 
à décor de putti
H. : 120 cm� 400 / 600 € 

252 - paire de bouquets de 
fleurs dans des vases en terre cuite 
reconstituées.   
Haut. : 58 cm, Larg. : 35 cm�  
� 150 / 200 € 

254 - paire de jardinières 
octogonales en fonte ajourée.  
Epoque fin XIXè siècle.  
H.: 28 cm, L.: 37,5 cm � 500 / 800 € 

255 - banc de jardin en fonte de fer reposant sur 
des pieds griffes.  
Epoque Néoclassique.  
H.: 50 cm, P.: 40 cm  � 800 / 1 000 € 

249 - école française xviiiè siècle 
Putto en pied  
Sculpture en pierre (accidents)  
H.: 103 cm� 2 000 / 3 000 € 

258 - école française xixè siècle  
Putti musiciens  
Paire de sculptures en marbre blanc de Carrare (accidents).  
H. : 98 cm, L. : 40 cm � 2 500 / 3 000 € 

246 - paire de vases d’ornement 
d’extérieur et leurs socles, en 
pierre sculptée à décors de feuilles 
d’acanthes, volutes, coquilles et pans 
coupés. 
Style baroque 
H. totale : 229 cm, H. des vases : 126 
cm, H. des socles : 103 cm�  
� 3 000 / 4 000 € 
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Résultats des ventes
dimanche 6 octobre 2013 à 14h30

Château de la Petite Malmaison

229 Bis avenue Napoléon, 92500 Rueil Malmaison

rare album impérial zhigongtu

7 806 960 €

jean-léon gerome (1824 - 1904) 
Portrait en pied d’Armand Gérôme, frère du 
peintre, en costume de polytechnicien, 1848

350 324 €

claude monet (1840-1926)
La promenade d’Argenteuil, un soir d’hiver, 1875

2 788 200 €

edgar brandt (1880-1960) 
Suite de huit fauteuils à châssis  
en acier forgé

112 604 €



 - 46 - - 47 -

Maison de ventes - Agrément du Conseil des Ventes n° 2002-401
46, rue Ste Anne - 75002 PARIS - Téléphone : 01.40.20.02.82 - Fax : 01.40.20.01.48

E-mail : contact@joron-derem.fr

ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM
A faire parvenir au moins deux jours avant la vente, accompagné d’un chèque signé et libellé à l’ordre de l’étude Joron-Derem

Please mail form and check with signature payable to Etude Joron-Derem 2 days before the auction

Nom et Prénom - Name and First Name :
Adresse - Address :
Tél. bureau - office : 		  Tél. domicile - home :
Fax : 	 Portable - Cellphone : 	 Email :
RIB : 	I BAN : 	 N° de carte bleue :

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue ainsi que les conseils aux acheteurs, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir 
pour mon compte personnel aux limites indiquées en € (euros) des lots que j’ai désignés ci-dessous. Les limites ne comprennent pas les frais légaux.
I have read the conditions of sale end the guide to buyers and agree to abide by them. I grant you permission to purchase on my behalf the following items within the 
limits indicated in € (euros). These limits do not include fees, charges and taxes.

L’adjudicataire reconnaît :
• Être débiteur et assumer les risques et frais de la manutention et du
 magasinage au tarif en application au magasinage de l’Hôtel DROUOT
• La délivrance des lots ne se fait qu’après encaissement des fonds

The successful bidder acknowledges:
• Be debtor and accept the risks and expenses of the handling and the 
 storage in theprice rate in application in the shopping(storage) of the 
 Hotel DROUOT
• The items can be delivered as soon as thoroughly cashed

Signature obligatoire :
Compulsory signature :

Date Lot n° Descriptiondu lot - Item description Limite en € - Top limit in

Résultats des ventes
dimanche 6 octobre 2013 à 14h30

Château de la Petite Malmaison

229 Bis avenue Napoléon, 92500 Rueil Malmaison

rare album impérial zhigongtu

7 806 960 €

jean-léon gerome (1824 - 1904) 
Portrait en pied d’Armand Gérôme, frère du 
peintre, en costume de polytechnicien, 1848

350 324 €

claude monet (1840-1926)
La promenade d’Argenteuil, un soir d’hiver, 1875

2 788 200 €

edgar brandt (1880-1960) 
Suite de huit fauteuils à châssis  
en acier forgé

112 604 €



 - 48 -

CoNDitioNS DE LA VENtE
- La participation aux enchères implique l’acceptation inconditionnelle des présentes
conditions de vente.
- elle est faite au comptant. Les acquéreurs paieront en sus de l’adjudication, le prix principal augmenté des 
frais légaux : 21 % ht (25,12 % ttc).
- Les clients non résidents en France ne pourront prendre livraison de leur achat qu’après un règlement 
bancaire par télex ou SWiFt.
- La livraison de l’objet pourra être différée jusqu’à l’encaissement du chèque ou du virement.
- Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à un enlèvement de leurs lots dans les meilleurs délais afin 
d’éviter les frais de manutention et de gardiennage qui sont à leur charge.
- Le magasinage n’engage pas la responsabilité du commissaire-priseur à quelque titre que ce soit. Les 
adjudicataires pourront obtenir tout renseignement concernant la livraison et l’expédition de leurs acqui-
sitions à la fin de la vente.
- Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte des biens mis en vente, il ne sera 
admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. Sur demande, avant la vente, un “condition 
report” descriptif sera communiqué.
- Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresser avant la vente aux 
enchères, et notamment pendant les expositions. L’etude Joron-derem se tient à la disposition des acqué-
reurs potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état des lots.
- Les descriptions des lots résultant des catalogues, des rapports, des étiquettes et des indications ou 
annonces verbales ne sont que l’expression par L’etude Joron-derem de sa perception du lot, mais ne 
sauraient constituer la preuve d’un fait.

- Les indications données par L’etude Joron-derem sur l’existence d’une restauration, d’un accident ou 
d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour
faciliter son inspection par l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle ou 
à celle de son expert. L’absence d’indication d’une restauration, d’un accident ou d’un incident dans le 
catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n’implique nullement qu’un bien soit exempt de 
tout défaut présent, passé ou réparé. inversement la mention de quelque défaut n’implique pas l’absence 
de tous autres défauts.
- La vente est réglée par les garanties en vigueur des commissaires-Priseurs français à la date de la vaca-
tion. Les dimensions et poids ne sont donnés qu’à titre indicatif. Les réparations d’entretien ne sont pas 
signalées. aucune réclamation n’est acceptée quant à l’état sous la dorure, la peinture, les laques ou les 
vernis.
Les rentoilages, parquetages et vernissages sont considérés comme des mesures de conservation.
- réserve étant également faite pour les clés, serrures, bronzes, ferrures qui auraient été remplacés à une 
époque indéterminée et qui ne sont pas garantis.
- Le plus offrant et le dernier enchérisseur sera l’adjudicataire.
- Le Commissaire-priseur et les Experts se chargent d’exécuter tous les ordres d’achat qui leur sont confiés, 
en particulier pour les amateurs ne pouvant assister à la vente.

- Dans l’impossibilité de se rendre à la vente, un acheteur peut confier un ordre d’achat à l’étude. L’étude 
décline toute responsabilité quant à l’exécution des ordres d’achat.
- Si vous souhaitez enchérir par téléphone, veuillez en faire, au plus tard deux jours avant la vente, la 
demande par écrit ou par fax accompagnée d’un chèque libellé à l’ordre de l’étude Joron-derem.
- dès adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
- L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions et l’étude Joron-derem décline toute 
responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci dès l’adjudication prononcée. La 
formalité de licence d’exportation peut requérir un délai de 5 à 10 semaines, celui-ci pouvant être sensi-
blement réduit selon la rapidité avec laquelle l’acquéreur précisera ses instructions à l’étude Joron-derem.
- Tout acquéreur de l’Union européenne, identifié à la TVA, doit, au moment de la vente, indiquer son 
numéro d’identification en vue d’une livraison intracommunautaire justifiée par l’expédition vers l’autre 
etat membre et dispose de trente jours pour régulariser.
- L’acquéreur non communautaire doit signaler, lors de la vente, son intention d’exporter et dispose de 30 
jours pour faire parvenir les justificatifs de l’exportation.
- Le Commissaire-Priseur décline toute responsabilité sur les conséquences juridiques et fiscales d’une 
fausse déclaration de l’acquéreur.
- L’adjudicataire reconnaît :
- devenir propriétaire et responsable des lots dès adjudication.
- assumer les risques et frais de la manutention et du magasinage.
- La délivrance de lots ne se fait qu’après encaissement des fonds.
- Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresseravant la vente aux en-
chères, et notamment pendant les expositions. L’etude Joron-derem se tient à la disposition des acquéreurs 
potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état des lots.

- Les descriptions des lots résultant du catalogue, des rapports, des étiquettes et des indications ou annonces 
verbales ne sont que l’expression par L’etude Joron- derem de sa perception du lot, mais ne sauraient 
constituer la preuve d’un fait.
- Les indications données par L’etude Joron-deremr sur l’existence d’une restauration, d’un accident ou 
d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter son inspection par l’acquéreur potentiel et 
restent soumises à son appréciation personnelle ou à celle de son expert. L’absence d’indication d’une 
restauration d’un accident ou d’un incident dans le catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, 
n’implique nullement qu’un bien soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. inversement la men-
tion de quelque défaut n’implique pas l’absence de tous autres défauts.
- Un tiret devant le numéro de lot indique que ce numéro appartient à une personne
travaillant pour l’étude.

résultats de la vente
Sur simple demande auprès de notre étude ou dans la Gazette de l’Hôtel Drouot chaque vendredi.

CoNDitioNS oF SALE
- taking part in the auction means full acceptance of the conditions of sale.
- the auction is to be paid in full. buyers will pay the hammer price as well as transaction costs of 21% 
before tax (25,12% inclusive of tax).
- Clients not domiciled in France will not be able to claim their purchase until payment has been confirmed 
in full.
- delivery of the item may be deferred until clearance of payment.
- buyers are advised to proceed with the claiming of their purchases as soon as possible to avoid incurring 
handling and storage charges, which are their responsibility.
- the auctioneer is in no way held responsible for handling or storage. buyers can obtain information 
concerning the delivery and shipping of their purchases immediately after the auction.
- an exhibition prior to the sale permits buyers to establish the condition of the items for sale and thus, no 
claims will be accepted after the hammer has fallen.
Upon request, a “condition report” description may be obtained before the auction.
- Potential buyers are invited to examine the goods that interest them before the auction and particularly 
during the exhibitions. the auction house Joron- derem remains at the disposal of potential buyers for 
supplying reports on the condition of lots.
- description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications or announcements are 
only the evaluation of Joron-derem’s perception of lots and will in no way constitute proof of the fact.

- the indications given by Joron-derem about the existence of reparation work, of an accident or incident 
affecting the lot are to facilitate the inspection by the potential buyer but the buyer’s appreciation of the lot 
remains his own or that of his specialist. absence of any indication of the existence of reparation work, of 
an accident or incident affecting the lot in the catalogue, the reports, on labels or indicated verbally, does 
not exempt that lot from having a current, past or repaired defect. equally, the mention of one defect does 
not eliminate the existence of other possible defects.
- the auction is regulated by the French auctioneer’s guarantees in force at the time of purchase. the size 
and weight are only given as an indication. repairs carried out for general upkeep are not indicated. no 
claim is accepted concerning the condition of the item under its gilt, paint, lacquer or varnish. relining, 
inlay work and varnishing are considered a means of conservation.
- the same applies to keys, locks, bronze and iron works that may have been
replaced at some undetermined period and are not guaranteed.
the highest and last bidder will be the purchaser.
the auctioneer and Specialists agree to follow all the buying orders that are
given to them, in particular by amateurs not able to attend the sale.

- in the case of being unable to attend, a buyer can give a bid form to the auctioneer.
the auctioneer refuses any responsibility as to the execution of the bid
form.
- if you wish to bid by telephone, you must make the request at least two days
before the sale in writing or by fax with a cheque made out to Joron-derem
- as soon as the sale is over, the item will become the complete responsibility of
the buyer.
- the buyer is entirely responsible for insuring his purchases and Joron-derem
refuses any responsibility for damage occurring to the item once the sale has
ended.
the exportation licence formalities may take from 5 to 10 weeks, but this delay
may be considerably reduced according to the rapidity with which the buyer
instructs Joron-derem.

- any buyer in the european community, subject to Vat, must indicate his
VAT identification number at the time of the sale, with a view to delivery in a
member state and he has 30 days to complete formalities.
- a non-european community buyer must indicate at the time of the sale that
he intends to export the item and he has 30 days to provide the exportation
justifications.
- The auctioneer refuses any responsibility concerning legal or fiscal consequences
arising from a false declaration made by the buyer. the buyer acknowledges:
- becoming the owner and the person responsible for items as soon as the auction
is over.
- taking on the risks and fees of handling and storage.
- delivery of the items takes place after full payment.
- Potential buyers can ask to examine the items that interest them before the auction and particularly during 
the exhibitions.
- the auction house Joron-derem remains at the disposal of potential buyers for providing reports on the 
condition of items.
- description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications or announcements are 
only the evaluation of Joron-derem’s perception of lots and will in no way constitute proof of the fact.
- the indications given by Joron-derem about the existence of reparation work, of an accident or incident 
affecting the lot are to facilitate the inspection by the potential buyer but the buyer’s appreciation of the lot 
remains his own or that of his expert. absence of any indication of the existence of reparation work, of an 
accident or incident affecting the lot in the catalogue, the reports, on labels or indicated verbally, does not 
exempt that lot from having a current, past or repaired defect. equally, the mention of one defect does not 
eliminate the existence of other possible defects.

- a hyphen in front of the lot number indicates that the lot belongs to a person working for the auction 
house.

- This English language translation is provided for your convenience. These conditions of sale as drafted 
in the French language shall be the binding text. Any disputes concerning the interpretation of these terms 
shall be subject to the jurisdiction of the
competent French court.

Pour les acheteurs étrangers / For foreign bidders :
Bank details : NEUFLIZE OBC 3 avenue Hoche 75008 Paris

Account number :
Bank code : 30788 - Branch code : 00100 - Account number : 08602530001 - Key digits : 83

IBAN : FR 76 3078 8001 0008 6025 3000 183 - SWIFT : NSMBFRPPXXX 
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château De La petite maLmaison

Dimanche 6 octobre 2013

Le château de LA PETITE MALMAISON, demeure privée et classée, fut bâti en 1805 par l’impératrice 
JOSÉPHINE afin de pouvoir s’isoler parmi les plantes qu’elle adorait.
Jean Thomas THIBAULT et Barthélémy V1GNON en furent les premiers maîtres d’oeuvre.
Cependant, la brillante Impératrice les remplaça par BERTHAULT qui sut modeler la façade et les 
intérieurs avec finesse et légèreté. L’impératrice s’attacha de tout son coeur à l’embellissement et à la 
décoration de sa PETITE MALMAISON en faisant appel à des artistes de renom tel le marbrier GILET, 
le bronzier THOMIRE et l’ébéniste Jacob DESMALTER. Elle fit surtout élever la Grande Serre Chaude 
accolée à la façade de LA PETITE MALMAISON, où furent cultivées de nombreuses variétés exo-
tiques, ramenées de pays lointains par le naturaliste BONPLAND, notamment l’hortensia.
Son aquarelliste botaniste REDOUTE, y dessina ses plus belles roses. La botanique fût une des grandes 
passions de JOSÉPHINE, originaire de Martinique. Elle s’intéressa particulièrement à l’acclimatation de 
plantes à nos climats comme le témoigne ce passage charmant d’une lettre du comte de la Garde-Cham-
bonas retraçant sa visite des serres en compagnie de Joséphine : « Elle nous fit parcourir ses magnifiques 
serres, nous y nommant ces plantes rares que l’art et la patience de l’homme font végéter dans nos 
climats... Voici l’hortensia qui vient tout récemment d’emprunter le nom de ma fille... mais voici ma 
conquête à moi en nous montrant son beau jardin de la Martinique : la graine semée et cultivée par moi 
me rappelle mon pays, mon enfance et mes parures de jeune fille, et, en vérité, en disant cela, sa voix de 
créole semblait une musique pleine d’expression et de tendresse. »
La Grande Serre Chaude a malheureusement disparu à la mort d’EUGENE, le fils de l’Impératrice. 
Fort heureusement, subsiste le corps de bâtiment principal avec ses charmants salons où l’impératrice 
recevait ses invités pour une tasse de thé après la visite de serres. On retrouve dans une lettre du Prince 
Charles de Clary (1805), l’ambiance exquise que perpétue la famille CZARNECKI au château de LA 
PETITE MALMAISON : «De la serre, quelques marches conduisent à un joli salon, très frais, délicieu-
sement meublé, avec un parquet encadré d’une large bordure de stuc...».
Le parc du château de LA PETITE MALMAISON présente une variété d’arbres de grande valeur tels 
les cyprès chauves qui se plaisent au bord de la Rivière Anglaise, et la façade de la propriété se reflète 
tpurement dans les eaux polies de son étang. Elle garde l’attrait mystérieux des maisons aimées, et le 
raffinement de sa décoration intérieure porte le témoignage de cette éphémère souveraine.
Depuis de nombreuses années, les propriétaires actuels, la famille du comte CZARNECKI, se sont  
attachés à sauvegarder et à restaurer cette exceptionnelle demeure, afin de lui redonner sa vocation d’origine, 
celle de recevoir les hôtes de qualité, et caressent le doux rêve de peut-être un jour reconstruire la Grande 
Serre Chaude de l’Impératrice.

Pour adhérer à l’association des amis du Château de la Petite Malmaison,
vous pouvez contacter Stefan CZARNECKI

LA PETITE MALMAISON




